



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 6-7. Telefon: 150 400, 302 500
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

mti b e l f ö l d i h i r e k

1964. szeptember 28.

bb. 1. három koncert bartók kamarazenéjéből

1 ol/Lk/gy/sr

1964. szeptember 28.

három bartók-kamaraestre szóló bérlet árusítását kezdték meg a napokban az országos filharmónia jegypénztárai. a zenei hetek programjába illeszkedő bérleti sorozat koncertjeit a zeneakadémián rendezik, az elsőt október 3-án. ez alkalommal bartók eddig még elő nem adott fijukori műveit mutatják be a tátrai vonósnégyes és szabó csilla zongoraművész nő közreműködésével. bevezetőt dille dénes professzor, a bartók archivum tudományos osztályvezetője mond.

október 7-én kadosa pál kossuth-díjas zeneszerző zongorázik bartók műveket. fellép az esten sándor judit, az operaház művésze is. a „contrasts-trió”, -t kovács béla, szűcs mihály és petri endre adja elő.

október 14-én tátrai vilmos és szűcs mihály tolmácsolásában hegedűduókat, tusa erzsébet közreműködésével zongoraszámokat, a tátrai kvartet előadásában pedig az v. vonósnégyest hallhatja a közönség./mti/

..

bb. 2. központi árueosztót kap angyalföld

1 hi/hi/zs/gy/la

1964. szeptember 28.

a budapesti földművelésszövetkezet a xiii. kerületben központi elosztóhelyet létesít, ahol légkondicionáló berendezéssel biztosítják majd az áruk frissességét./mti/

..

- 1 -

le

bb. 3. kiváló almatermés a bakonyban - nyolc mázsa husvétii roz-
maring egy fáról

vid ká/tr/gy/La

1964. szeptember 28.

beérte a téli alma a bakonyvidék zárt gyümölcsöseiben, az izletes jonathán, golden delicious és az aranyparmen ismét bebizonyította létjogosultságát ezen a vidéken, a bakony szívében, a városlódi állami gazdaság farkasgyepői gyümölcsösében - 400 méterrel a tengerszint felett - rekordtermést szedtek le a fákról. a legtöbbet a husvétii rozmaring-fák hozták; a 10-12 éves fákról 7-8 mázsa almát is szüreteltek. kitett magáért a bakony hagyományos almafajtája, a parker pepin, népszerű nevén bőralma is. a kisművelési fákon igen gyakori a 2,5 mázsa termés. a bakonyi alma minősége kiváló. a megállapítások szerint a szabolcsnál később érő bakonyi jonathán tömörebb husu, keményebb, így tovább tartósítható. /mti/

bb. 4. októbertől képrnyőn a ki minek mestere vetélkedő legjobbjai

1 di/tné/sr/gy/La

1964. szeptember 28.

októbertől a televízió néző is megismerhetik a ki minek mestere? vetélkedő legjobbjait. az új „fordulót”, januárban hirdették meg s a mestermunkák június 15-1 beadása után júliusban és augusztusban bonyolították le a megyei döntőket. ezekből összesen 30 fiatal jutott tovább a televízió selejtezőjébe. itt országoshírű szakemberek előtt folytatódott a versengés, s dönt el, hogy kik a legjobbak egy-egy szakmában.

a kisz és a televízió vezetőinek döntése alapján - az eredeti tervektől eltérően - új formában fejezik be a vetélkedőt. a tíz legjobban szerepelt fiatal mindegyikéről rövidfilmet készítenek - bemutatják életüket, munkájukat, környezetüket, stb. - és októbertől ezekből tűznek műsorra hetenként egyet-egyet a televízióban. /mti/

bb. 5. újdonságok - ifjúsági védnökséggel

1 di/tné/sr/gy/La

1964. szeptember 28.

az anód áramegyenirányító gyár ifju szakemberei ifjúsági brigádot alakítottak a 100-150 amperes szilícium dióda gyártására. tagjait a fiatal műszakiak és közgazdászok tanácsa előadásokon és más összehívéseken készítette fel a feladat megoldására. részben ennek köszönhető, hogy a munkacsoport átlagosan az előirányozottnál 5 százalékkal többet teljesít. kiszisták „bábákosdtak”, a ku 2000/550 típusú villamosvasuti egyenirányító most elkészített mintapéldánya felett is. /mti/

bb. 6. „vizsgáznak”, az új borszőlők a szőlészeti kutató
intézet kecskeméti telepén

vid ká/tr/gy/La

1964. szeptember 28.

kecskemét határában, a szőlészeti kutató intézet miklóstelepi gazdaságában most „vizsgáznak”, az újonnan nemesített borszőlőhibridek. a cél az, hogy a jelenleg köztermesztésben levő szőlőket jobb minőségű fajtákkal váltsák fel. az elmúlt évek nemesítésének eredményeképp 21 kitűnő tulajdonságokkal rendelkező fajta, illetve fajtajelölt elszaporítását kezdték meg. a legnagyobb átalakuláson a kadarka ment át. a francia vörösbors-fajták, valamint a kékfrankos tulajdonságainak örökítésével olyan hibrideket állítottak elő, amelyek nemcsak a héjukban, hanem husukban is vörös szinanyagot tartalmaznak, ugyanakkor lazább fűrtűek, s így kevésbé rothadnak, mint a jelenleg köztermesztésben levő fajták.

az intézetben az idén 7 000 hibridet bírálnak el, közülük háromezer tőke az idén először hozott termést. a kísérleti parcellákat naponta ellenőrzik, s először szemre jelölik ki a legmegfelelőbb tőkéket. ezután kémiaiilag minősítik a szőlőt, majd a kijelölt tőkék termését feldolgozzák, s a mustot külön-külön erjesztik, tárolják. /mti/

bb 7. új tanterv a kereskedő és vendéglátóipari tanulóiskoláknak

1964. szeptember 28.

1 vt/tné-Lm sr

a belkereskedelmi minisztérium az 1964/65-ös tanévtől az irányítása alá tartozó kereskedő- és vendéglátóipari tanulóiskolákban új közismereti tanterveket vezet be, ezeknek egyes tárgykörei megegyeznek a szakközépiskolák megfelelő tárgyköreivel.

ezért - a művelődésügyi miniszter rendelkezése értelmében azoknak a kereskedő- és vendéglátóipari tanulóknak, akik a tantervek alapján végezték tanulmányaikat - és középiskolában akarnak továbbtanulni, a végzettségüknek megfelelő szakközépiskola dolgozók iskolai tagozatán nem kell osztályvizsgát tenniük a közismert tárgyak azon tárgyköreiből, amelyeket a miniszteri rendelkezés megjelölt. az érettségig a közismert tárgyak teljes érettségi vizsgaanyagából kell számot adniok./mti/

bb 8. kivilágítatlan kerékpár, összeütközés, dulakodás - négy évi szabadságvesztés

1964. szeptember 28.

1 bc/hné-Lm sr

Csizmadia János, 33 éves mezőgazdasági munkás, egy este kivilágítatlan kerékpárján Jánosalmáról lakóhelyére, Kéleshalmára ment. vele szemben egy másik kerékpáros, Vecsernyés Máté, 29 éves földműves, Kéleshalmi lakos haladt: az ő járművének sem volt lámpája. a sötétben a két jármű összeütközött: Csizmadia János az árokba borult, Vecsernyés Máté pedig a műútra esett. Csizmadia János szidalmazni kezdte a másik férfit, s amikor az árokból felfelé jött, egy követ dobott feléje. Vecsernyés sem maradt tétlen, kerékpárpumpájával fejbevágtatta a kődobálót. az összetűzés dulakodássá fajult. verekedés közben Csizmadia előrántotta zsebkését és ötször megszurta Vecsernyést, majd elment. a szerencsétlen, több sebből vérző férfi csak gyors orvosi beavatkozásnak köszönhetette életbenmaradását.

az ügyben fellebbezés folytán a legfelsőbb bíróság ítélt: emberölés kísérlete miatt 4 évi szabadságvesztésre ítélt Csizmadia Jánost./mti/

-. -

8. 15/a

- 4 -

mti

bb 9. magyar gyárberendezések csehszlovákiában

1 sz/tén-Lm ki

1964. szeptember 28.

a hazánkban exportra készülő teljes gyárberendezések egyik legfontosabb vásárlója a csehszlovák külkereskedelem. csehszlovákiában elsősorban a vasbetonaljgyárak, konzervgyárak és baromfifeldolgozó üzemek épülnek magyar berendezésekkel. az előző években például 10 vasbetonaljgyár teljes felszerelését rendelték meg az exportáló magyar vállalatától, a komplex-től. valamennyi már elkészült, s nagyrésztük megkezdte működését.

jól beváltak csehszlovákiában a magyar gyártmányú élelmiszeripari berendezések is. több baromfifeldolgozó telep gépsorát készítette el iparunk a csehszlovák megrendelők számára. a konzervgyárak paradicsomfeldolgozó részlegei bővítéséhez szintén magyar gépeket vásároltak. egyik új exportcikkünk a gyümölcsle készítő vonal szintén megtalálható a csehszlovák konzervgyárakban. most például a prága melletti fruta mochov gyár gyarapszik ilyen üzemműszel.

az állattenyésztéssel foglalkozó mezőgazdasági üzemek számára a nagyüzemi gazdálkodáshoz szükséges új, korszerű lucernaszárító berendezéseket is a komplex vállalatától szerzik be a csehszlovák cégek, amelyek eddig 33 lucernaszárítót kötöttek le.

a csehszlovák kohászati, gép és finommechanikai vállalatok egy részénél szintén működnek magyar gyártmányú gépsorok, illetve gépegységek. a gépgyártó és finommechanikai vállalatok újabban behatóan érdeklődnek az elektrosztatikus festékszóró iránt. ilyen berendezést vásároltak például a tesla litovel gyár számára.

a közelmúltban lezajlott brnoi nemzetközi vásáron külkereskedelmi vállalatunk sorában képviseltette magát a komplex is, amely az idén információirodát állított fel. a vásáron többszáz ezer rubel értékben kötött üzleteket a csehszlovák partnervállalatokkal különböző magyar gyárberendezések szállítása.

a magyar és a csehszlovák ipari szakemberek, beruházók között is azoros a kapcsolat. jól ismerik egymás gyártmányait s mindkét országban számítanak arra, hogy az 1970-ig terjedő távlati terv végrehajtásában egymás segítségére lesznek. már most tanulmányozzák a soronkövetkező beruházásokhoz szükséges berendezések beszerzésének lehetőségeit.

a korábbi években a csehszlovákiából származó magyar importnak fontos részét képezték az erőművek építéséhez vásárolt berendezések. e téren az együttműködés most úgy szélesedett ki, hogy a magyar szakemberek külföldi erőmű építéseknél is felhasználják a csehszlovák gyártmányokat. csehszlovákiában készül például a gőzvezeték és a tápszivattyú azokhoz a románában épülő erőművekhez, amelyeknek a többi berendezését a magyar ipar szállítja./mti/

8. 20/Lm

-. -
-5-

mti

bb.10. különleges cipők az álló foglalkozásúak számára

1 tz/hmé/n/ki

1964. szeptember 28.

a bőripari kutatóintézet - a szot munkavédelmi tudományos kutató intézetével és az ortopéd klinikával együttműködve - különleges cipőtípust tervezett az álló foglalkozásúak számára. ez a cipő külsőleg semmiben sem különbözik a divatos formáktól, belül viszont nemcsak alulról, hanem oldalról is teljes hosszában hozzá-simul a lábhoz és azt minden ponton alátámasztja. így a lábbolto-zatnak nem kell esetleg hosszú órákon át egyedül tartania a test egész súlyát, mert a ránehezedő nyomást továbbadja a cipőnek.

amint az ellenőrző kilinikai vizsgálatok bebizonyították, aki ilyen cipőt visel, jóval kevésbé fárad el és lábát alig fenyegeti a deformálódás veszélye.

remény van rá, hogy az új típusú cipők már az év végén vagy a jövő év elején az üzletekben is kaphatók lesznek. /mti/

bb.11. egy központ nem tudja megoldani három kerület telefon gondját - határidő előtt elkészült a zugló központ gépterme - jövőre terven felül bővítik az újpesti telefonközpontot

1 kf/kf/n/ki

1964. szeptember 28.

a lipót telefonközpont 8 000 új állomását augusztusban helyezte üzembe a posta. jóllehet a központ átadásáról kiadott jelentés világosan tájékoztatott arról, hogy ez csak a 13. kerület egy részének telefon gondjain enyhít, megszorodtak a telefonkérelmek. nem szólva arról, hogy még budai, belvárosi, sőt pesti kerületi kérelmezők is a „lipóttól”, várják a telefont, több ezer újpesti és zuglói telefonigénylő sürgeti szemrehányóan a készülék felszerelését, hivatkozva a bővítésre.

igaz, hogy az újpesti és a zuglói telefonelőfizetők a lipót főközponthoz tartoznak, de még a 13. kerület külső részén sem tudják kielégíteni a jogos telefonkérelmeket, mert az új állomások felszerelésére lehetőséget nyújtó kábelhálózat bővítésével csak a róbert károly körutig jutottak el, azon túl csak a jövő évben fektetnek új kábeleket, mint ahogyan jövőre kerül sor az újpesti és a zuglói telefonhálózat bővítésére is. zugló jelenlegi 5 800 állomásos és újpest 3 600 állomásos mellékközpontja „megtelt”, így hiába várakozik területükön több mint 10 000 kérelmező, ugyszólván egyetlen állomás felszerelésére sincs lehetőség.

/folyt.köv./

8.34/a

- 6 -

me

10.00
Clue

bb.11./ egy központ...1. folyt./ n

zuglóban új, végső kiépítésében negyvenezer állomásos telefonközpontot létesítenek. a 21. számú építőipari vállalat dolgozóit dicséri, hogy a központ felkelt jelentő géptermet október helyett már augusztusban szerelésre készen átadták, így a beloiannisz híradástechnikai gyár szakemberei már munkához is láttak. a tervek szerint a jövő év végére készül el az új lipót központ 8 000 állomása.

a posta igyekszik segíteni az újpestiek problémáján is. saját erőből, terven felül, 2 100 állomással bővíti jövőre az újpesti telefonközpontot. a türelmetlenkedő zuglói és újpesti telefonkérelmezőknek tehát még legalább egy évet kell várniok ahhoz, hogy a legfontosabb igényeket kielégíthesse a posta. /mti/

bb.12. tízezer bogár és lepke egy gyűjteményben

vid/ká/tr/n

1964. szeptember 28.

a szederkényi növényvédő állomás határjáró agronómusai összegyűjtik az általuk ismert vagy ismeretlen bogarakat és lepkéket, s ezeket az állomás most készülő nagy rovargyűjteményébe helyezik. az összehasonlító gyűjtemény segítségével percek alatt meg tudják határozni bármely rovar „kilétét”, a szakemberek eddig mintegy kétezer fajt gyűjtöttek be, s ez tízezer bogarat és lepkét jelent. a legkisebb közöttük a három milliméteres lóhere cickánybogár.

a növényvédő állomás szakemberei tervbevétték, hogy amint elkészül a saját nagy gyűjteményük, kisebb gyűjteményeket állítanak össze a szövetkezeti gazdaságok számára. ezekbe a „házi rovar-katalógus”, -okba a leggyakrabban előforduló kártevőket sorolják be. /mti/

bb.13. szélesvásznú vándormozzi a borsodi falvakban

vid/j/n/fm

1964. szeptember 28.

borsod megyének több mint 300 olyan mozija van - ahol a szükséges berendezések hiányában - szélesvásznú filmeket nem tudnak vetíteni. a moziüzemi vállalat elhatározta, hogy az őszi és téli hónapokban szélesvásznú vándormozival keresi fel a vasutvonaltól, a városoktól távolies nagyobb településeket. egyik tehergépkocsit alakították át erre a célra. a vándormozsi már megkezdte munkáját és 27 községbe - többek között cserépfalura, ároktőre, tállyára, szendrőre, tiszakarádra és ricsére - látogat el rendszeresen. /mti/

8.40/a

- 7 -

me

bb.14. a ganz villamossági művekben egy hónap alatt 15 „stuka”,
készül a fővárosi villamosvasut részére

1 sl/sk/n/ki

1964. szeptember 28.

Budapest közlekedésének javítására a harmadik negyedévre 15 áramvonalas „stuka”, villamoskocsit rendelt a fővárosi villamosvasut a ganz villamossági művektől. Juliusban és augusztusban egyet sem tudtak szállítani, mert a kocsiszekrényeket egyhónapos késéssel kapták a ganz mávag-tól, a 15 kocsit azonban így is elkészítik a harmadik negyedév végéig. Tavaly hasonló volt a helyzet, akkor azonban csak 12 kocsit kellett gyártaniok egy hónap alatt, az idei szeptembertől tehát rekordteljesítmény várható. Ez azonban nem jelent kapkodást, a ganz-szerelők gyakorlottsága, szaktudása e nagy feladat zavartalan elvégzésére is alkalmas. Szeptember 15-e óta nyolc kocsit már át is adtak, s valamennyi kitűnően állta a próbákat, a meo tüzetes vizsgálatait. Már mind a nyolc kocsi forgalomba került. A 3850-es és az ennél nagyobb forgalmi számot viselő villamosok már a szeptemberi „nagy termelő hónap”, eredményei. A negyedik negyedben még további 10, összesen tehát 25 áramvonalas villamoskocsi készül még ebben az évben a főváros részére.

A negyedik negyed új meglepetéssel is szolgál, mert elkészül a korszerű csuklós villamos két mintapéldánya. Ezek már nagyobb teljesítményű motorral rendelkeznek, mint a régi kocsiokból össze-szerelt, közismert csuklós villamosok, befogadóképességük is nagyobb, elrendezésük pedig a legkorszerűbb. Ez a meglepetés azonban tulságosan elhúzódott, mert a fővárosi villamosvasut már majdnem egy év óta várja a kocsiakat. /mti/

..

8.45/a

- 8 -

10.15 Cseme!

me

bb.15. távirányítású kapcsolókat kapnak az építőipari gépek

1 sb/Lk/n/ki

1964. szeptember 28.

Piller Mihály, a tatabányai építőipari vállalat szerelési építésvezetője az építőipari gépekhez újfajta, távirányítású kapcsolószekrényt készített. A kapcsológépek leállításával egyidőben automatikusan áramtalanítja a motorokhoz vezető kábelt is. Az új automata megakadályozza azokat a baleseteket is, amelyek eddig a gépek és az érintésvédelmi berendezések földelési hibái miatt következtek be. A távirányításhoz szükséges 8 voltos áramot ugyanis a földelési vezeték továbbítja a gép indító-szerkezetéhez, s ha ez a szál elszakad, akkor már nem tudják megindítani a motort, tehát rossz földeléssel nem működik a gép.

Az újfajta kapcsolószekrény mintapéldánya sikerrel vizsgázott az építésügyi minisztérium és a szot munkásvédelmi, valamint elektromosipari szakemberei előtt. Az építésügyi minisztérium építőipari főigazgatóságának műszaki fejlesztési főosztálya máris elrendelte, hogy ezzel az új automatával kell kicserélni az építkezések régi kapcsolószekrényeit. Az új szerkezet sorozatgyártását még az idén megkezdik és az év végéig 500 távirányítású kapcsolószekrényt készítenek. A tervek szerint két év alatt az összes régi kapcsolószekrény kicserélésére sor kerül. /mti/

..

bb.16. másodpercenként egy kiló liszt - műanyag flakonba kerül az étolaj és az ecet

1 kf/kf/n/ki

1964. szeptember 28.

A magyar élelmiszeripar termékei kelendők a világpiacra, de a külföldi áruk, mégha gyengébb is a minőségük, csábítóbb csomagolásban kelletik magukat. Az élelmiszeripar még ma is körülbelül 10 000 dolgozót foglalkoztat hivatalosan „kiszere-lésnek”, nevezett kézi csomagolással, palackozással. Nemcsak a külföldi verseny, hanem a hazai kereskedelem fejlődése, az önkiszolgáló boltok számának gyarapodása is megköveteli a korszerűbb csomagolást.

Az élelmiszerek csomagolásának fejlesztésére szép terveket dolgoztak ki, ezeket azonban a különböző akadályok miatt csak lassan tudják megvalósítani. Rövidesen a liszt, az étolaj és az ecet csomagolásában várható változás. Még ebben az évben két csomagológépet kap a gabona tröszt, a jövő év elején pedig újabb nagyteljesítményű berendezést állítanak munkába. /folyt.köv./

8.50/a

- 9 -

10.30 Cseme!

me

bb.16./ másodpercenként egy kiló liszt...1.folyt./ n

a három gép több mint 100 kézi csomagoló munkáját helyettesíti majd. az új berendezés másodpercenként csomagol majd be egy kiló lisztet.

a különféle palackok, üvegek törése, össze-gyűjtése, adminisztrációja stb. csaknem 200 millió forintjába kerül az élelmiszeriparnak és a kereskedelemnek. ennek egy része nemsokára megtakarítható. egy svájci céggel tárgyalnak két olyan automata gépsor beszerzéséről, amelyek az ételajat és az ecetet hazai műanyag flakonba töltik, a flakont lezárják és még címkével is ellátják.

jövőre teljesen gépesítik a mosószer csomagolását is. jelenleg az évi körülbelül 70 millió doboz mosóporok csak kis részét csomagolja két régi gép. a jelenlegieket felújítják, s hozzájuk három újabb automatát állítanak munkába./mti/

bb.17. zala megye egész területén új mederbe terelték a zala folyót

vid/ká/tr/n/la

1964. szeptember 28.

négy évvel ezelőtt kezdték meg a zala folyó medrének rendezését hogy megóvják a völgyben fekvő réteket az áradástól. négy év alatt a megye egész területén új mederbe terelték a zalát, levágták a sok apró kanyart, ,,kiegyenesítették,, s ezzel jóval meg is rövidítették a folyó útját a balatonig. a folyószabályozás egyik nagy eredménye, hogy megszüntette az egyik legveszedelmesebb állatbetegség, a májmételykór fertőzősi gócait. a tavaszi áradáskor és a nyári zöldár idején iszappal öntötte el a réteket a kiáradó folyó, s ebben fejlődött ki a májmétely terjesztője, egy csigafajta. évente több mint 30 millió forint kárt okozott ez a betegség a népgazdaságnak./mti/

bb.18. ,,műszaki akadémia,, - művészeti előadássorozatok a dunai vasműben

vid/j/n/fm

1964. szeptember 28.

a dunai vasmű szakszervezeti bizottsága gazdag programot állított össze munkásakadémiák számára. két gyáregységben, a nagyolvasztóműben és a kokszevegészetnél ,,szakosított,, munkásakadémiákat rendeznek, ahol az üzemek időszerű problémáit vitatják meg rendszeresen. új szervezési formát alkalmaznak a politikai akadémiai tagozaton. egy-egy előadást a váltóműszakosok miatt négyszer is megtartanak. az előadásokat filmvetítéssel és kiállítással kapcsolják egybe./folyt.köv./

8.55/a

- 10 -

10^{h5} Cui

bb.18./ ,,műszaki akadémia,, ...1. folyt./ n

a műszaki szakemberek, mérnökök és technikusok számára az idén első ízben rendeznek önálló előadássorozatot, ugynevezett ,,műszaki akadémia,, . neves fővárosi szakembereket kérnek fel ezeknek az akadémiai előadásoknak a megtartására. az üzemfenntartási gyárreszleg a szocialista brigádmozgalomban résztvevő dolgozók számára indít ismeretterjesztő előadásokat. ujdonság lesz még az általános művészeti vonatkozású akadémiai előadássorozat is, amelynek előadói a városban élő képzőművészek és zenepedagógusok lesznek.

a munkásakadémiákat zömmel a dunai vasmű új klubjában rendezik.

az új oktatási évadban a különböző munkás- és műszaki akadémiaikon, valamint a nyugdíjas akadémiaán összesen 120 előadást tartanak./mti/

bb.19. hét vagon juhsajt a hortobágyról

vid/lk/szf/n

1964. szeptember 28.

bezárt apusztai sajtüzem, befejeződött az ideai sajt készítés a hortobágyi sajt házban. a csárda melletti korszerűsített feldolgozóba hordták be tavasztól kezdve a hortobágy legtávolabbi részéről is a juhtejet és itt készítették belőle a káskavát, valamint az utóbbi időben külföldön igen keresett fehér sajtot. ebben a szezonban 7 vagon juhsajtot szállítottak el a hortobágyról, ami csaknem 200 mázsával több, mint a korábbi évek termelése./mti/

bb.20. már október végén átadják a forgalomnak a határállomástól sopronig vezető utszakaszt

vid/lk/szf/n

1964. szeptember 28.

az ideai rekord idegenforgalom szükségessé tette, hogy a győri közúti vállalat meggyorsítsa sopron és a határállomás közötti öt és félkilométeres utszakasz építését. ez a rossz állapotú ut sok bosszúságot okozott a külföldre utazó és hazánkba érkező autósoknak. a tervek szerint az új ut a jövő év első felében készült volna el. az építőmunka meggyorsítása azonban lehetővé teszi, hogy nagyobbik részét, mintegy három és félkilométeres szakaszát már szeptember végén átadják a forgalomnak. a 12 millió forint költséggel épülő új ut október végéig teljes egészében elkészül, s így már az ideai télen zavartalanul válik a közlekedés a határállomás és sopron között./mti/

9.10/a

- 11 -

10.40 L

me

bb.21. salgótarjánban gyártják a jugoszláv gépkocsik edzett üvegét

vid/lk/n/sz f

1964. szeptember 28.

figyelemre méltó együttműködés van kialakulóban a jugoszláv gépkocsigyártás és a magyar üvegipar, illetve a salgótarjáni sikküvegyár között. a gyárban iker edzőkemence építéséhez kezdtek. az új berendezés a gépkocsik szélvédő üvegének és ablakainak baleset esetén veszélytelenül törő, ugynevezett edzett üveganyagát állítja elő. a mindössze egymillió forint felújítási költséggel épülő kemence hamarosan elkészül. az idén már ötezer négyzetméter üveget gyártanak salgótarjánban a jugoszláv zasztava típusú gépkocsik üvegezésére.

az edzett üvegnek az a nagy előnye, hogy karambol esetén nem törik éles szláncokká, hanem porrá zuzódik, s így nem okoz sérülést.

a sikküvegyár a harmadik ötéves tervben tér át teljes erővel az edzett üveg gyártására, amikor felépül a több mint egymillió négyzetméter teljesítőképességű edzőüzem. addig a most készülő ugynevezett „gyakorló”, kemencében gyártják a gépkocsilüveget. jugoszlávia a zasztava gépkocsik teljes üvegszükségletét salgótarjánból igényli. jövőre már negyvenezer négyzetméter készülő jugoszláv megrendelésre./mti/

bb.22. negyvenegy most végzett fiatal mezőgazdász érkezett a zalaai termelészövetkezetekbe

vid/ká/tr/n

1964. szeptember 28.

a zalaai termelészövetkezetek anyagilag segítik azokat a fiatal szakember-jelölteket, akik tanulmányaik befejezése után a támogatást nyújtó közös gazdaságokban vállalnak munkát. legutóbb 35 elsőéves hallgatóval kötötték szerződést a tsz-ek, s ezzel már 116-ra emelkedett azoknak a zalaai ösztöndíjasoknak a száma, akik felsőfokú mezőgazdasági tanintézetekben tanulnak.

a végzettek közül 41 fiatal mezőgazdász ezekben a napokban foglalta el helyét a megye közös gazdaságaiban./mti/

9:20/a

11.00

- 12 -

bb.23. száz éves faeke, 50 éves „fa-mosógép”,

vid/j/n/fm

1964. szeptember 28.

sok értékes emléket kutattak fel az önkéntes néprajzgyűjtők a nyáron Komárom megyében. szomódon egész falumuzeumra való anyag gyűlt össze. a több mint 200 tárgy között sok a háztartási eszköz. háromlábú edények, díszes faragású sulykolófák, fa-krumplinyomók kerültek elő. különösen érdekes egyedülálló emlék az a mintegy 50 éves „fa-mosógép”, amely sok mindenben hasonlít a mai modern gépekhez. térfogata nagyobb annál, s pedállal hajtották meg a belsejében levő tárcsát. ez végezte a háziasszony helyett a mosást. a ház lakói, ahol a „gépet”, megtalálták, valamikor még mostak vele.

tatán száz éves faeke került elő. a földet hasító kovácsoltvas-lemezen kívül minden alkatrésze, még a kormány is fából van. a szomódi gyűjteményből falumuzeumot rendeznek be, míg a tatán talált eke a helybeli kuny domonkos muzeumba kerül./mti/

..

bb.24. nagytermelékenyséű célgépekkel gyorsítják a szivattyúk gyártását diósgyőrön

vid/lk/n

1964. szeptember 28.

a diósgyőri gépgyár műszaki dolgozókból álló munkacsoportja hasznos módon járult hozzá a vállalat egyik fontos feladatának, a különböző típusú szivattyúk gyártásának meggyorsításához. terveik alapján és közreműködésükkel öt nagytermelékenyséű célgépet készítettek a szivattyú alkatrészek megmunkálására. a két csőkarima-megmunkáló, gombnyomásra működő félautomata gép például egyszerre négy, illetve nyolc furat végzésére alkalmas. a szivattyúk szivónyomó oldalának megmunkálására szolgáló berendezés egyidőben tizenkét műveletet végez, s a korábbi tizenhét perces megmunkálási idő helyett ugyanazzal a munkával egy perc alatt elkészül. hasonló teljesítményű a másik két forgácsoló, illetve furógép is.

a már üzembe állított gépek a gyakorlatban jól beváltak. nemcsak az alkatrész gyártást gyorsítják, hanem jelentősen javítják a gyártmányok minőségét is. üzemeltetésük lényeges segítség a hajókon, a mezőgazdaságban, háztartásokban használatos különböző fajtájú szivattyúk gyártásához. az idén mintegy harmincezer szivattyút akarnak elkészíteni több száz millió forint értékben./mti/

9.30/Lm

11.10

- 13 -

bb.25. négy ipari röntgenkészülék, öt radiológus a dunai vasműben
vid/lk/n/szf/ 1964. szeptember 28.

a dunai vasműben öt év óta használják a röntgensugarat ipari célokra. rejtett anyaghibákat kutatnak vele. eleinte csak egy készülékkel dolgoztak, ma már négy röntgensugaras vizsgáló-készüléke és öt képzett radiológus szakembere van a vasműnek.

a röntgenkészülékkel elsősorban a bel- és külföldi megrendelésekre készített erőmű kazánállványok varratait vizsgálják. az erőmű-kazánok csőkihúzóinak varratait is röntgennel ellenőrzik. megvizsgálták a szalmacellulózgyári gőzvezeték hegesztését is.

az utóbbi napokban a meo kezdeményezésére a spirálisan hegesztett csövek varratait kezdték vizsgálni. röntgensugaras készülékkel naponta 15-20 felvételt készítenek a csövek hegesztéséről. a röntgensugaras vizsgálat a jelenleginél jobb technológia kialakításához, s ezzel a rejtett, belső hibák kiküszöböléséhez nyújt nagy segítséget a csőhajlító üzem műszaki vezetőinek./mti/

..

bb.26. új hazai rizsfajta sikeres „premierje”, a déltiszántulton
vid/ká/tr/n 1964. szeptember 28.

a déltiszántulton új hazai rizsfajtát próbáltak ki az idén nagyüzemi termesztésben. a szarvasi nemesítésű kákai 203-as „premierje”, sikerrel zárult. a hideg vizet is jól tűrte, erőteljesen fejlődött, s az exportminőségű dunghan shalíhoz hasonló nagyszemű termést hozott. a szegedi felszabadulás termelészövetkezetben - ahol a dunghan shalit csak sarlóval tudták vágni, hogy a nagyfoku szemszóródást elkerüljék - a kákai rizst kaszákkal arathatták, s nem tapasztaltak szempergést. ez az előnye ellen-súlyozza azt a tulajdonságát, hogy valamivel hosszabb tenyészidejű. a déli, napsütésben bővelkedő orszegrészekben biztonságosan termelhető.

a csongrád-békés megyei állami gazdaságokban ismét felbugtak a cséplőgépek: a rizstáblák termését engedik zsákokba. jelenleg már harminc gép dolgozik, s naponta 3.000 mázsa rizst csépelnek el.
/mti/

..

9.55/a

- 14 -

Me

bb 27. antonin novotny vezetésével csehszlovák párt- és kormányküldöttség érkezett hazánkba - ünnepélyesen fogadták a delegációt a komáromi határállomáson

t hi/vt/gg-lm bs

1964. szeptember 28.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány meghívására hétfőn délelőtt hazánkba érkezett csehszlovákia kommunista pártja központi bizottságának és a csehszlovák szocialista köztársaság kormányának küldöttsége. a delegációt antonin novotny, csehszlovákia kommunista pártja központi bizottságának első titkára, a csehszlovák szocialista köztársaság elnöke vezeti.

pozsonytól a vendégekkel együtt utazott cséby lajos prágai magyar nagykövét és gergely miklós, a külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője.

a komáromi határállomásra a csehszlovák párt- és kormányküldöttség elé utazott dr. ajtai miklós, az mszmp politikai bizottságának póttagja, az országos tervehivatal elnöke, szurdi istván, az mszmp központi bizottságának titkára, péter jános külügyminiszter, gyenes andrás, az mszmp központi bizottsága külügyi osztályának helyettes vezetője, nemeslaki tivadar, a komárom-megyei pártbizottság első titkára, kroszner lászló, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke, valamint más helyi vezetők.

a delegációt a határon ünnepélyesen fogadták. a csehszlovák és magyar nemzetiszínű zászlókkal, vörös lobogókkal, csehszlovák és magyar üdvözlő feliratokkal díszített állomáson többezzen gyűltek össze a vendégek üdvözlésére. az állomásépület előtt katonai díszőrség és zenekar sorakozott fel.

a vendégek különvonata a rákóczi-induló hangjai mellett fél 10 után néhány perccel gördült be az állomásra. a vonatból kiszálló antonin novotny államelnököt és a többi csehszlovák vendéget először a jelenlevő párt- és állami vezetők, majd komárom megye vezetői köszöntötték. a díszőrség parancsnoka jelentést tett antonin novotny elnöknek, aki a csehszlovák és a magyar himnusz hangjai után ajtai miklóssal együtt ellépett a felsorakozott díszszázad előtt és üdvözölte az egységet, majd szívélyesen köszöntötte a fogadására megjelenteket.

ezután ajtai miklós mondott üdvözlő beszédet.

/folyt. köv./

10.30/lm

- 15 -

11.40 *ami*

Me

bb.25. négy ipari röntgenkészülék, öt radiológus a dunai vasműben
vid/lk/n/szf/ 1964. szeptember 28.

a dunai vasműben öt év óta használják a röntgensugarat ipari célokra. rejtett anyaghibákat kutatnak vele. eleinte csak egy készülékkel dolgoztak. ma már négy röntgensugaras vizsgáló-készüléke és öt képzett radiológus szakembere van a vasműnek.

a röntgenkészülékkel elsősorban a bel- és külföldi megrendelésekre készített erőmű kazánállványok varratait vizsgálják. az erőmű-kazánok csőhigiénáinak varratait is röntgennel ellenőrzik. megvizsgálták a szalmacellulózgyári gőzvezeték hegesztését is.

az utóbbi napokban a meo kezdeményezésére a spirálisan hegesztett csövek varratait kezdték vizsgálni. röntgensugaras készülékkel naponta 15-20 felvételt készítenek a csövek hegesztéséről. a röntgensugaras vizsgálat a jelenleginél jobb technológia kialakításához, s ezzel a rejtett, belső hibák kiküszöböléséhez nyújt nagy segítséget a csőhajtító üzem műszaki vezetőinek./mti/

bb.26. új hazai rizsfajta sikeres „premierje”, a déltiszántulon
vid/ká/tr/n 1964. szeptember 28.

a déltiszántulon új hazai rizsfajtát próbáltak ki az idén nagyüzemi termesztésben. a szarvasi nemesítésű kákai 203-as „premierje”, sikerrel zárult. a hideg vizet is jól tűrte, erőteljesen fejlődött, s az exportminőségű dunghan shalhoz hasonló nagyszemű termést hozott. a szegedi felszabadulás termelőszövetkezetben - ahol a dunghan shalit csak sarlóval tudták vágni, hogy a nagyfokú szemszóródást elkerüljék - a kákai rizst kaszákkal arathatták, s nem tapasztaltak szempergést. ez az előnye ellen-súlyozza azt a tulajdonságát, hogy valamivel hosszabb tenyészidejű. a déli, napsütésben bővelkedő orszegrészekben biztonságosan termelhető.

a csongrád-békés megyei állami gazdaságokban ismét felbugtak a cséplőgépek: a rizstáblák termését engedik zsákokba. jelenleg már harminc gép dolgozik, s naponta 3.000 mázsa rizst csépelnek el.
/mti/

9.55/a

- 14 -

bb 27. antonin novotny vezetésével csehszlovák párt- és kormányküldöttség érkezett hazánkba - ünnepélyesen fogadták a delegációt a komáromi határállomáson

t hi/vi/gg-lm bs

1964. szeptember 28.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány meghívására hétfőn délelőtt hazánkba érkezett csehszlovákia kommunista pártja központi bizottságának és a csehszlovák szocialista köztársaság kormányának küldöttsége. a delegációt antonin novotny, csehszlovákia kommunista pártja központi bizottságának első titkára, a csehszlovák szocialista köztársaság elnöke vezeti.

pozsonytól a vendégekkel együtt utazott cséby lajos prágai magyar nagykövet és gergely miklós, a külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője.

a komáromi határállomásra a csehszlovák párt- és kormányküldöttség elé utazott dr. ajtai miklós, az mszmp politikai bizottságának póttagja, az országos tervhivatal elnöke, szurdi istván, az mszmp központi bizottságának titkára, péter jános külügyminiszter, gyenes andrás, az mszmp központi bizottsága külügyi osztályának helyettes vezetője, nemeslaki tivadar, a komárom-megyei pártbizottság első titkára, kroszner lászló, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke, valamint más helyi vezetők.

a delegációt a határon ünnepélyesen fogadták. a csehszlovák és magyar nemzetiszínű zászlókkal, vörös lobogókkal, csehszlovák és magyar üdvözlő feliratokkal díszített állomáson többezren gyűltek össze a vendégek üdvözlésére. az állomásépület előtt katonai díszőrség és zenekar sorakozott fel.

a vendégek különvonata a rákóczi-induló hangjai mellett fél 10 után néhány perccel gördült be az állomásra. a vonatból kiszálló antonin novotny államelnököt és a többi csehszlovák vendéget először a jelenlevő párt- és állami vezetők, majd komárom megye vezetői köszöntötték. a díszőrség parancsnoka jelentést tett antonin novotny elnöknek, aki a csehszlovák és a magyar himnusz hangjai után ajtai miklóssal együtt ellépett a felsorakozott díszszázad előtt és üdvözölte az egységet, majd szívélyesen köszöntötte a fogadására megjelenteket.

ezután ajtai miklós mondott üdvözlő beszédet.

/folyt. köv./

10.30/lm

- 15 -

11.40 Cse

bb 27. /antonin novotny... 1. folyt./- szb

- kedves novotny elvtárs!
- kedves csehszlovák barátaink!

- a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság kormánya és az egész magyar nép nevében nagy örömmel üdvözlöm a testvéri csehszlovákia párt- és kormányküldöttségét, amely meghívásunkra baráti látogatásra hazánkba érkezett.

- Őszinte szeretettel köszöntöm antonin novitny elvtársat, csehszlovákia kommunista pártja központi bizottságának első titkárát, a csehszlovák szocialista köztársaság elnökét, kedves feleségét, és a küldöttséggel érkezett valamennyi kedves vendégünket.

- az önök ma kezdődő magyarországi tartózkodása pártjaink, kormányaink és népeink szakadatlanul fejlődő kapcsolatainak bizonyítéka. tükrözi azt a közös törekvést, hogy az országainkat összefűző szálak még szorosabbak és tartósabbak legyenek, hogy összefogásunk a marxizmus-leninizmus és a proletárinternacionalizmus szellemében még jobban szolgálja népeink érdekeit, a béke és a szocializmus ügyét.

- jóleső érzéssel gondolunk vissza a két párt és a kormány képviselőinek korábbi találkozásaira, amelyek előrelendítették politikai, gazdasági és kulturális kapcsolatainkat, újabb területeken gyümölcsoztették az azonos társadalmi rendszerből és a közös célból fakadó előnyöket.

- a magyar nép testvéri szeretettel várja csehszlovákia nagyrabecsült vezetőit. őszintén örülünk a személyes találkozásnak, s annak, hogy vendégeink saját szemükkel is láthatják a szomszédos testvérnép iránti mély rokonszenv jeleit, megismerkedhetnek szocialista építőmunkánk vívmányaival és tapasztalataival.

- meggyőződésünk, hogy ezek a találkozók, valamint megbeszéléseink tovább erősítik a népeink közötti barátságot és együttműködést, s ezzel hasznos módon járulnak hozzá a szocializmus építéséhez, a világ békéjének megőrzéséhez.

- még egyszer szeretettel köszöntöm önöket és kívánom, hogy érezzék magukat nagyon jól magyarországon. éljen népeink internacionalista barátsága! éljen a szocializmus és a béke!

a nagy tapssal fogadott beszéd után antonin novotny lépett a mikrofonhoz.

/folyt.köv./

10.40/Lm

11.40

- 16 -

Mej

bb 28. koszoruzás a fegyveres erők napja alkalmából

t tf/lk-lm sr

1964. szeptember 28.

a fegyveres erők napja alkalmából hétfőn délelőtt koszoruzási ünnepség volt a hősök terein, a magyar hősök emlékművénél.

a himnusz elhangzása után elsőként a magyar népköztársaság fegyveres erőinek koszoruját helyezte el czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter, az mszmp politikai bizottságának póttagja, benkel andrás belügyminiszter és papp árpád, a munkásőrség országos parancsnoka. ezt követően a kisz központi bizottsága nevében pataki lászló, a központi bizottság titkára és király andrásné, a budapesti kisz bizottság titkára koszoruzott.

a budapesten akkreditált katonai és légügyi attasék koszoruját louis l. helgouach alezredes, a francia köztársaság nagykövetségének katonai és légügyi attaséja és atanasz arabadzsi vezérőrnagy, a bolgár népköztársaság nagykövetségének katonai és légügyi attaséja helyezte el. az ideiglenesen magyarországon állomásozó szovjet csapatok parancsnoksága részéről k.i. provalov vezérezredes, g.v. szregyin vezérőrnagy és a.g. meresko vezérőrnagy koszoruzott.

a magyar partizán szövetség nevében dr. sós györgy rendőrvezérőrnagy, a szövetség alelnöke és gábor istván, a szövetség főtítkára helyezte el koszorut. megkoszoruzták a hősi emlékművet a magyar honvédelmi sportszövetség képviselői: uszta gyula altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes, a szövetség elnöke, várkonyi lászló ezredes és réti antal elnökhelyettesek.

az ünnepélyes koszoruzás az internacionálé hangjaival ért véget./mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

a vasárnapi bb 20. számú hír: /természetjáró diákok.../ 5.-6. sorában a szöveg helyesen:

az ünnepélyes megnyitón 1500 diák vett részt.
/mti/

--

11.30/Lm

11.45

-17-

Mej

bb 27. /antonin novotny... 2. folyt./- szb

drága elvtársak, kedves barátaim!

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és a magyar népköztársaság kormányának meghívására országukba érkeztünk, hogy találkozzunk pártuk és kormányuk képviselőivel és, hogy megismerkedjünk a magyar népköztársaság dolgozóinak munkájával, eredményeivel.

magyar területre érkezésünk alkalmából tolmácsoljuk magyar-ország dolgozó népének küldöttségünk, kommunista pártunk és kormányunk valamint a csehszlovák szocialista köztársaság dolgozóinak szívélyes, elvtársi üdvözlését.

azért jöttünk önökhöz, hogy pártuk és kormányuk képviselőivel eszmecsere-t folytassunk a bennünket közösen érdeklő kérdésekről, így külpolitikai kérdésekről is, valamint együttműködésünk problémáiról. azért jöttünk, hogy szocializmust építő munkában szerzett tapasztalatainkat kicseréljük. ószintén örülünk, hogy meglátogathatjuk országukat, találkozhatunk a magyar munkások, parasztok és értelmiségiek képviselőivel.

köszönjük, a szívélyes baráti fogadtatást és egyben biztositjuk önöket, hogy forró elvtársi, baráti érzésekkel jövünk hazájukba.

éljen népeink barátsága! erősödjék a szocialista országok egysége! éljen a magyar szocialista munkáspárt! éljen a magyar népköztársaság!

a nagy tapssal fogadott beszéd után kisz-fiatalok virágcsokrokkal kedveskedtek antonin novotny-nak, feleségének, valamint a delegáció tagjainak.

kedves epizódja volt a fogadtatásnak, amikor brányik lajos, a komáromi jókai termelőszövetkezet elnöke átadta a szövetkezet dolgozóinak ajándékát, egy csikóbőrös kulacsot a csehszlovák szocialista köztársaság elnökének, szabó imréné, a megyei nőtanács elnöke pedig egy diszes matyó babát nyújtott át az elnök feleségének.

a csehszlovák vendégek ezután szívélyes bucsut vettek a helyi vezetőktől, majd az eléjük utazott magyar párt- és állami vezetők társaságában felszálltak a különvonatra, amely pontosan 10 órakor indult utnak komáromból budapest felé. /mti/

11.47/- szb

-18-

me

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 7. számú hír: /uj tanterv.../ végén a szöveg helyesen:

... nem kell osztályvizsgát tenniök a közismereti tárgyak azon tárgyköréből, amelyeket a miniszteri rendelkezés megjelöl. az érettségín a közismereti tárgyak teljes érettségi...
/mti/

-.-

bb 29. baráti szeretettel fogadta budapest népe a csehszlovák párt- és kormányküldöttséget

t zs-bc/tr-lm sr

1964. szeptember 28.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának és a magyar népköztársaság forradalmi munkás-paraszt kormányának meghívására hétfőn hivatalos baráti látogatásra budapestre érkezett csehszlovákia kommunista pártja központi bizottságának és a csehszlovák szocialista köztársaság kormányának küldöttsége.

a küldöttséget antonin novotny, csehszlovákia kommunista pártja központi bizottságának első titkára, a csehszlovák szocialista köztársaság elnöke vezeti. a delegáció tagjai: drahomir kolder, csehszlovákia kommunista pártja központi bizottsága elnökségének tagja, a központi bizottság titkára, oldrich cernik, csehszlovákia kommunista pártja központi bizottságának tagja, miniszterelnökhelyettes, az állami tervbizottság elnöke, lőrincz gyula, csehszlovákia kommunista pártja központi bizottságának tagja, a szlovák kommunista párt központi bizottsága elnökségének tagja, a csemadok elnöke, antonin gregor, a külügyminiszter első helyettese és frantisek pisek, a csehszlovák szocialista köztársaság magyarországi nagykövete.

a küldöttséggel együtt budapestre érkezett antonin novotny felesége is.

a kedves vendégek fogadására már jóval 11 óra előtt gyülekeztek a főváros dolgozói a keleti pályaudvar kerapesi uti oldalánál. a napfényes időben többezren gyültek össze és sok-ezren várakoztak a pályaudvarhoz vezető utvonalakon is. a fogadtatásra ünnepi díszet öltött a pályaudvar épülete, s a környező házak. csehszlovák-magyar és vörös zászlók, üdvözlő feliratok köszöntötték a vendégeket. a pályaudvar érkezési oldalával szemközti épület homlokfalát antonin novotny, dobi istván és kádár jános nagyméretű arcképe díszítette, alatt felirat hirdette: „testvéri szeretettel üdvözljük a csehszlovák párt- és kormányküldöttségét,..

/folyt.köv./
12.15/Lm

- 19-

me

bb 29. /baráti szeretettel... 1. folyt./- szb

a csehszlovák párt- és kormányküldöttség fogadására megjelent dobi istván, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke és felesége, kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke és felesége, apró antal, biszku béla, fehér lajos, fock jendő, kállai gyula, rónai sándor, szirmai istván, az mszmp politikai bizottságának tagjai, valamint a politikai bizottság póttagjai, s a központi bizottság titkárai.

ott volt a fogadtatásnál az mszmp központi bizottságának, az elnöki tanácsnak és a kormánynak számos tagja, a politikai, a gazdasági és a kulturális élet sok más vezető személyisége, jelen volt a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja. ott voltak a budapesti csehszlovák kolónia tagjai.

11 óra 30 percet mutatott az óra, amikor a rákóczi-induló hangjai mellett begördült csehszlovák vendégeink különvonata a pályaudvar csarnokába. a vonat ajtajában mosolyogva megjelent antonin novotny. a vonatról lelépő elnököt és a csehszlovák párt- és kormányküldöttség tagjait elsőként dobi istván és kádár jános köszöntötte. dobi istvánné és kádár jánosné virágcsokrot nyújtott át bozena novotny-nak, novotny elnök feleségének. hosszan zugott a taps, amikor a vendégek a magyar vezetők társaságában, kiszíttalok, uttorók és kisdobosok sora között elhaladva kiléptek a pályaudvar előtti térre. a budapestiek forró szeretettel, nagy ünnepléssel köszöntötték novotny elnököt és a küldöttség tagjait.

diszjel harsant, s a diszörség parancsnoka jelentést tett a csehszlovák államfőnek. felcsendültek a csehszlovák és a magyar himnusz hangjai, közben 21 tüzérségi diszlövést adtak le a csehszlovák szocialista köztársaság államfőjének tiszteletére. antonin novotny, dobi istván és kádár jános társaságában ellépett a felsorakozott diszörség előtt, s köszöntötte az egységet. uttorók virágcsokrot nyújtottak át a vendégeknek. antonin novotny ezután üdvözölte a fogadtatására megjelent magyar közéleti vezetőket, s a diplomáciai testület képviselőit.

felzugott a taps, amikor az üdvözlések után antonin novotny dobi istvánnal és kádár jánossal a budapesti dolgozókat köszöntötte. amerre elhaladtak, csehszlovák és magyar zászlócskák emelkedtek a magasba, s az egybegyűltek éltették a két nép barátságát.

ezután kádár jános lépett a mikrofonhoz, hogy üdvözölje a
vendégeket:

12.26/a

- 20 -

me

bb 29. /baráti szeretettel... 2. folyt./- szb

kedves novotny elvtárs!
kedves csehszlovák barátaink!
kedves elvtársak!

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság kormánya és népe, valamint a magam nevében köszöntöm hazánk fővárosában, budapesten csehszlovákia párt- és kormányküldöttségét. /taps./ őszinte szeretettel üdvözlöm a küldöttség vezetőjét, csehszlovákia kommunista pártja központi bizottságának első titkárát, a csehszlovák szocialista köztársaság elnökét, a nemzetközi kommunista mozgalom kiváló személyiségét, antonin novotny elvtársat és kedves feleségét. /taps./ szeretettel üdvözlöm drahomir kolder elvtársat, csehszlovákia kommunista pártja elnökségének tagját, a központi bizottság titkárát, oldrich cernik elvtársat, csehszlovákia kommunista pártja központi bizottságának tagját, a kormány elnökhelyettesét és a velük együtt hazánkba érkezett valamennyi kedves csehszlovákiai vendégünket. /taps./

kedves elvtársak!

a jelenlegi nemzetközi helyzet, a béke védelme, a haladás erőinek mind jobb tömörítése fokozott külpolitikai tevékenységet, rendszeres érintkezést kíván az országok felelős vezetőitől. méginkább így van ez a szocialista országok viszonylatában, ahol a mind gyakoribb tapasztalat- és véleménycsere kívánatos országaink erőinek egyesítése, a szocializmus építése érdekében, és a külpolitika síkján egyaránt. ezért különös örömlnkre szolgál, hogy a szomszédos, testvéri csehszlovákia legmagasabb szintű küldöttsége, meghívásunkat elfogadva, ellátogatott hozzánk. ez új bizonyítéka erős és megbonthatatlan barátságunknak, amely a haladásért folytatott multbeli közös harcainkban gyökerezik és ma a szocializmusért és a békéért vívott együttes küzdelemből meríti éltető erejét.

a két nép barátsága a nézetek és az érdekek azonosságának, a proletár nemzetköziségnek és a marxizmus-leninizmus eszméihez való hűségnek mindennél tartósabb alapjára épül. minden lépés, amely előmozdítja a két ország testvéri egységének és kölcsönös együttműködésének elmélyítését, meglelégedéssel tölt el bennünket, a szocializmus és a béke minden hívét, a világ minden jóakaratu emberét.

a magyar nép örömmel figyeli a csehszlovák népnek a szocializmus építésében a kommunista párt vezetésével elért nagy eredményeit. az önök győzelmei a munka frontján a mi előrehaladásunkat is segítik, mert minél fejlettebb az egyes szocialista országok gazdasága, annál hatékonyabbak a kollektív erőfeszítések, annál jobban tudjuk kihasználni a szocialista rendszer döntő előnyeit.

/folyt. köv./

12.32/a

- 21 -

me

bb 29. /baráti szeretettel... 3. folyt./- szb

az országaink közötti együttműködés politikai, gazdasági és kulturális téren egyaránt gyümölcsöző és szakadatlanul fejlődik. pártjaink és kormányaink álláspontja azonos az összes alapvető nemzetközi kérdésben és a nemzetközi kommunista mozgalom időszerű problémáinak megítélésében. meggyőződésünk, hogy novotny elvtárs és vezető munkatársai látogatásának eredményeképpen barátságunk a jövőben még erősebb lesz, még gyorsabban haladunk együtt a szocializmus, a kommunizmus felé, még szorosabbra zárhatjuk sorainkat a béke védelmében.

kedves elvtársak!

jóleső érzéssel gondolunk vissza korábbi megbeszéléseinkre és arra a meleg baráti fogadtatásra, amelyben a szocializmust építő magyar nép képviselőit csehszlovákiában minden látogatás alkalmával részeseik, bizonyosak vagyunk abban, hogy eszmecseréink hasznosak lesznek és csehszlovákiai vendégeink mostani látogatásaik során személyesen is tapasztalhatják majd azt a megbecsülést és szeretetet, amelyet a magyar nép csehszlovákia népei és vezetőik iránt táplál.

kedves novotny elvtárs!
kedves csehszlovák barátaink!

még egyszer szívből üdvözlöm önöket, és mint tisztelt és nagyrabecsült vendégeinket, arra kérem, érezzék nagyon jól magukat nálunk.

éljen a magyar és a csehszlovák nép internacionalista barátsága!

éljen és győzedelmeskedjék a béke és a szocializmus! /nagy taps./

kádár jános nagy tapssal fogadott üdvözlő szavai után antonin novotny mondott üdvözlő beszédet.

/folyt. köv./

- 22 -

me

bb 29. /baráti szeretettel... 4. folyt./-lm

kedves magyar barátaink!
kedves kádár elvtárs!
kedves dobi elvtárs!
tisztelt elvtársak!

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának és a magyar népköztársaság kormányának meghívására érkezünk az önk országába és köszönjük azt a baráti fogadtatást, amelyben hazájukban és fővárosukban, budapesten részesültünk.

párt- és kormányküldöttségünk, mint legközelebbi szomszédunkhoz, barátainkhoz és elvtársainkhoz érkezett önökhöz. boldogan tolmácsoljuk önöknek és az egész magyar népnek csehszlovákia kommunista pártja, a nemzeti front, köztársaságunk kormánya és a csehszlovák szocialista köztársaság valamennyi dolgozójának forró, elvtársi üdvözlését. azért jöttünk önökhöz, hogy megismerkedjünk hazájuk életével, megismerjük az ipar és a mezőgazdaság fejlesztésében elért eredményeiket, találkozzunk a magyar szocialista munkáspártnak és a magyar népköztársaság kormányának képviselőivel, s hogy olyan tapasztalatokat szerezzünk, amelyek hasznosak lehetnek számunkra.

napjainkban igen sok kérdés van, amelyről beszélnünk kell, ki kell cserélnünk és egyeztetünk kell nézeteinket, s meg kell ismerni barátaink véleményét is. mindenekelőtt a nemzetközi politika kérdései ezek, amelyek közül ma főként a béke fenntartásának és megerősítésének ügye áll előtérben. úgy véljük, hogy a szocializmus és a kommunizmus erőinek megszilárdítása érdekében a nemzetközi kommunista mozgalom problémáiról is komolyan beszélgetnünk kell. foglalkoznunk kell mindazokkal a kérdésekkel, amelyek országainkat kölcsönösen érdeklik, s amelyek kapcsolataink minden ágára kiterjednek. gondolunk számos olyan problémára, amelyeknek megoldása elmélyíti a gazdasági, a tudományos, a műszaki és a kulturális együttműködést, s ugyancsak ki akarjuk cserélni nézeteinket és tapasztalatainkat az állami irányítás tökéletesítésével, az állami és gazdasági szerveink tevékenységével és testvéri kommunista pártjaink munkájával összefüggő kérdésekről.

/folyt. köv./

13.00/a

- 23 -

me

bb 29. /baráti szeretettel... 3. folyt./- szb

az országaink közötti együttműködés politikai, gazdasági és kulturális téren egyaránt gyümölcsöző és szakadatlanul fejlődik. pártjaink és kormányaink álláspontja azonos az összes alapvető nemzetközi kérdésben és a nemzetközi kommunista mozgalom időszerű problémáinak megítélésében. meggyőződésünk, hogy novotny elvtárs és vezető munkatársai látogatásának eredményeképpen barátságunk a jövőben még erősebb lesz, még gyorsabban haladunk együtt a szocializmus, a kommunizmus felé, még szorosabbra zárhatjuk sorainkat a béke védelmében.

kedves elvtársak!

jóleső érzéssel gondolunk vissza korábbi megbeszéléseinkre és arra a meleg baráti fogadtatásra, amelyben a szocializmust építő magyar nép képviselőit csehszlovákiában minden látogatás alkalmával részesítik. bizonyosak vagyunk abban, hogy eszmecseréink hasznosak lesznek és csehszlovákiai vendégeink mostani látogatásaik során személyesen istapasztalhatják majd azt a megbecsülést és szeretetet, amelyet a magyar nép csehszlovákia népei és vezetőik iránt táplál.

kedves novotny elvtárs!
kedves csehszlovák barátaink!

még egyszer szívből üdvözlöm önöket, és mint tisztelt és nagyrabecsült vendégeinket, arra kérem, érezzék nagyon jól magukat nálunk.

éljen a magyar és a csehszlovák nép internacionalista barátsága!

éljen és győzedelmeskedjék a béke és a szocializmus! /nagy taps./

kádár jános nagy tapsal fogadott üdvözlő szavai után antonin novotny mondott üdvözlő beszédet.

/folyt.köv./

- 22 -

bb 29. /baráti szeretettel... 4. folyt./-lm

kedves magyar barátaink!
kedves kádár elvtárs!
kedves dobi elvtárs!
tisztelt elvtársak!

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának és a magyar népköztársaság kormányának meghívására érkezünk az önk országába és köszönjük azt a baráti fogadtatást, amelyben hazájukban és fővárosukban, budapesten részesültünk.

párt- és kormányküldöttségünk, mint legközelebbi szomszédunkhoz, barátainkhoz és elvtársainkhoz érkezett önökhöz, boldogan tolmácsoljuk önöknek és az egész magyar népnek csehszlovákia kommunista pártja, a nemzeti front, köztársaságunk kormánya és a csehszlovák szocialista köztársaság valamennyi dolgozójának forró, elvtársi üdvözlését. azért jöttünk önökhöz, hogy megismerkedjünk hazájuk életével, megismerjük az ipar és a mezőgazdaság fejlesztésében elért eredményeiket, találkozzunk a magyar szocialista munkáspártnak és a magyar népköztársaság kormányának képviselőivel, s hogy olyan tapasztalatokat szerezzünk, amelyek hasznosak lehetnek számunkra.

napjainkban igen sok kérdés van, amelyről beszélünk kell, ki kell cserélnünk és egyeztetünk kell nézeteinket, s meg kell ismerni barátaink véleményét is. mindenekelőtt a nemzetközi politika kérdései ezek, amelyek közül ma főként a béke fenntartásának és megerősítésének ügye áll előtérben. úgy véljük, hogy a szocializmus és a kommunizmus erőinek megszilárdítása érdekében a nemzetközi kommunista mozgalom problémáiról is komolyan beszélgetnünk kell. foglalkoznunk kell mindazokkal a kérdésekkel, amelyek országainkat kölcsönösen érdeklik, s amelyek kapcsolataink minden ágára kiterjednek. gondolunk számos olyan problémára, amelyeknek megoldása elmélyíti a gazdasági, a tudományos, a műszaki és a kulturális együttműködést. s ugyancsak ki akarjuk cserélni nézeteinket és tapasztalatainkat az állami irányítás tökéletesítésével, az állami és gazdasági szerveink tevékenységével és testvéri kommunista pártjaink munkájával összefüggő kérdésekről.

/folyt.köv./

13.00/a

- 23 -

bb 29. /baráti szeretettel... 5. folyt./- szb

meg vagyunk győződve, hogy látogatásunk tovább erősíti az országaink és népeink közötti barátságot, s újabb ösztönzést ad kapcsolataink fejlődéséhez. a magunk részéről elmondhatjuk, hogy a magyar népköztársasággal való elvtársi együttműködésünk eddigi eredményeivel elégedettek vagyunk, s ugyanez vonatkozik a testvérpártjaink közötti sikeresen fejlődő kapcsolatokra is. a magyar szocialista munkáspárt és csehszlovákia kommunista pártja nézetei megegyeznek abban, hogy erősíteni kell a szocialista országok nemzetközi összefogását és mindent meg kell tenni a nemzetközi kommunista mozgalom egységének megszilárdításáért. közöttünk a kölcsönös barátság és elvtársiasság szilárd kapcsolatai alakultak ki, amelyeknek alapja az eszmei egység, álláspontjaink azonossága az országaink szocialista fejlődésével kapcsolatos elvi, politikai és gazdasági problémák megítélésében.

országaink együttműködnek népgazdaságunk és szocialista életünk sokoldalú fejlesztésében a szovjetunióval és annak internacionalista támogatására és segítségére támaszkodnak.

kedves elvtársak! hazájuk földjére lépve új sikereket kívánunk a magyar népnek a szocialista építésben és országuk további felvirágoztatásában.

erősödjenek és virágozzanak a csehszlovák szocialista köztársaság és a magyar népköztársaság népeinek szilárd barátsága és együttműködése.

erősödjenek a szocialista országok összefogása és a nemzetközi kommunista mozgalom egysége. /nagy taps./

antonin novotny szavait nagy taps fogadta. a budapesti dolgozók őszinte szeretettel köszöntötték a testvéri csehszlovák népküldötteit.

az ünnepélyes fogadtatás a díszőrség díszmenetével ért véget. antonin novotny, valamint a csehszlovák párt- és kormányküldöttség tagjai a magyar államférfiak társaságában gépkocsiba ültek és szállásukra hajtottak. az utvonalon, amerre elhaladtak, mindenütt ezrek és ezrek üdvözölték a vendégeket, valamint a magyar államférfiakat. /mti/

--

13.05/a

- 24 -

me

bb 30. barcs sándor,

ha/te-lm sr

1964. szeptember 28.

az mti vezérigazgatója, andrei vela, az agerpres román hírszolgálati iroda vezérigazgatója meghívására, hétfőn hivatalos látogatásra bukarestbe utazott./mti/

--

bb 31. időjárásjelentés

gg-lm bs

1964. szeptember 28.

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 28-án, hétfőn 13 órakor:

a nappali felmelegedés kissé csökken

európa középső és keleti részei felett nagykiterjedésű anticiklon helyezkedik el, így e területeken a reggeli órákban párák, ködök, de napközben kellemes az időjárás. észak-európában továbbra is változékony az idő, az ott elvonuló ciklonok hatására.

hazánkban vasárnap a reggeli órákban, elsősorban a nyugati részeken párák, ködök voltak az idő. napközben a csendes, száraz, napos idő hatására a hőmérséklet csúcspontja 21-24 fok között alakult ki. a délutáni óráktól nyugat felől lassú felhősödés kezdődött, de esőt még sehonnan sem jelentettek. ma hajnalra a hőmérséklet az ország nagy részén 7-11 fokig csökkent. ma délelőtt a felhőzet tovább növekedett és a hőmérséklet 11 órakor 17-20 fokig emelkedett.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 15.5 fok volt, a sokévi átlagnál 0.9 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 milliméter, nem változik.

várható időjárás keddig estig: felhős idő, néhány helyen eső. a reggeli órákban párák, helyenként köd, mérsékelt szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 7-12, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 16-21 fok között.

a duna vízállása hétfőn délelőtt 11 órakor budapestnél 185 centiméter./mti/

--

13.30/a

- 25 -

me

bb 32. félmillió játékrugót gyártottak határidő előtt salgótarjánban

vid lk-lm ki

1964. szeptember 28.

a svájc-ból vásárolt két hasítógépen és rugószélgömblyítő berendezésen ötezer játék- és órarugó készül naponta a salgótarjáni acéláruggyárban. a játék- és órarugógyártó üzemrészben fiatal, tizenöt-tizennyolc éves lányok dolgoznak, akik a kisz kongresszusi versenyben kiemelkedő eredményt értek el. teljesítették harmadik negyedévi tervüket, sőt félmillió játékrugót küldtek határidő előtt a felhasználó üzemeknek./mti/

--

bb 33. felavatták esztergomban a technika házát

vid tné-lm ki

1964. szeptember 28.

hétfőn adtak át rendeltetésének esztergomban a technika házát. az avatón részt vett györgy gyula kohó- és gépipari miniszter-helyettes, tolmácsi ferenc, az mszmp megyei bizottságának ipari osztályvezetője, dr. valkó endre, a mtesz főtitkára. boza miklós, a városi tanács vb. elnöke adta át az épület kulcsát lehner károlynak, a mtesz esztergomi intéző bizottsága elnökének, a labor műszeripari művek vezérigazgatójának.

a régi épületből modernné alakított, gyönyörűen berendezett technika háza, amelynek létesítéséhez 12 000 óra társadalmi munkával járultak hozzá az esztergomiak, a város egyik legszebb épülete. kifejezője annak, hogy a korábban csak műemlékeiről, festői környezetéről híres város, ma már iparáról is ismert. itt alakul ki a hazai műszergyártás központja. az üzemek termékeiből egyre több jut az ország határain túlra. 1958 óta, amikor az első új gyárak települtek a városban, 564 százalékkal emelkedett az ipar termelése és 800 százalékkal az export. az iparban foglalkoztatottak száma már meghaladja a 8 000-et. ennek megfelelően gyarapodott a városban a műszaki értelmiségiek száma és a mtesz-nek már 800 tagja van.

a most megnyílt technika házában a műszakiaknak bőven nyílik lehetőségük a tudományos munkára./mti/

--

13.40/a

- 26 -

bb 34. kiosztották a makói hagymakiállítás díjait

vid ká/sk-lm hk

1964. szeptember 28.

hatnapos nyitvatartás után hétfőn zárult a makói józsef attila művelődési ház termében rendezett nagysikerű kertészeti kiállítás. ez alkalommal értékelték a közös gazdaságok bemutatott termékeit. a vöröshagyma természetes nagydíját a makói uttörő tsz érdemelte ki, amely az idén 800 holdon 90 mázsás átlagtermést ért el. a tizenöt éves közös gazdaság áruja mindig exportképes volt. a fokhagymatermesztés nagydíját a makói kossuth tsz kapta a 32 mázsás holdankinti átlaghozamért, a hibátlan, egészséges termésért. ugyancsak nagydíjjal jutalmazták a hódmezővásárhelyi kertészeti vállalat disznóvényeit, a sok nemzetközi kiállításon aranyérmeket nyert tíz centiméter átmérőjű szegfűket és az új, divatos rózsafajtákat. a díjakat hétfőn délelőtt katona sándor, a hazafias népfőnt csongrád megyei titkára nyújtotta át a kitüntetett tsz-ek, vállalatok vezetőinek./mti/

--

bb 35. szedik a téli káposztát az ipoly völgyében

vid ká/sk-lm hk

1964. szeptember 28.

nógrád megye ipolymenti községeiben: dejtáron, patakon, litkén, endrefalván, ludányhalásziiban és szécsény környékén mintegy 400 holdon termesztik a téli káposztát, a táj jellegzetes termékét.

a szedést évtizedek óta a hivatalos ősz első napjaiban kezdik. az első nagyobb szállítmányt hétfőn küldték el az ipolymenti termelőszövetkezetek. ezen a napon több, mint ötezer mázsa keményfejű, jól tárolható ipolyvölgyi téli káposztát kapott a kereskedelem endrefalva, szécsény és ludányhalászi környékéről./mti/

--

bb 36. megkezdődött az őszi nagyhalászat a balatonon

vid ká/sk-lm bs

1964. szeptember 28.

a hét elején vízre szálltak a siófoki halászok. tíz motoros hajóval vonultak ki a balatonra, s ezzel megkezdődött az őszi nagyhalászat. már az első nap is szép eredményt hozott: több mint 130 mázsa hal került a hálókba. a balatoni nemeshalakon kívül az idén első ízben halásszák az elmúlt években telepített angolnát. jónéhány másfél méter hosszú és egy kilón felüli súlyú példány van már közöttük, úgyhogy halászata jó fogást ígér. az erre a célra készített sűrűszövésű „angolna-varsák”, -ból hetet raktak ki a tóba./mti/

--

14.00/lm

-27-

1445
Pnt

me

bb 37. vetik a „nagydiya buzát,, a bolyi földeken

vid ká/tr-lm bs

1964. szeptember 28.

a bolyi állami gazdaságban, hazánk legjobb gabonatermelő nagyüzemében megkezdődött a buza vetése. a híres bolyi buzát az országos mezőgazdasági kiállításon nagydíjjal tüntették ki: 4245 holdról átlagosan 18 mázsa 80 kiló szemet takarítottak be.

a mostani őszön négy és fél ezer holdon kerül földbe a buza az állami gazdaság területén. termesztése attól kezdve, hogy a vetőmagot kihozzák a magtárakból, egészen addig, hogy az új termés bekerül a magtárakba, teljesen gépesített. valóságos gépi nagyüzem van a bolyi földeken: 32 traktor készíti a magágyat, 16 traktor vontatja a vetőgépeket és 8 traktor takarja a magot. a vetésterület tulnyomó részén két külföldi buzafajta - a szovjet bezosztája és az olasz san pastore - magja kerül a földbe. bolyiban immár nyolcadik éve vetik ezeket az intenzív fajtákat és a terméshozamok tanúsága szerint a legjobb baranyai buzáknak bizonyultak. a kenyérgabona előveteménye 90 százalékban kukorica, illetve silókukorica volt. az előző évben mélyben forgatott talajt a vetésig csak disztilerrel vagy tárcsával művelik. az idei buza csírázóképesége gyengébb a szokottnál, ezért nagyobb adagu vetőmagot - holdankint 200-210 kilót használnak./mti/

...-

bb 38. dr. csanádi györgy miniszter a közúti közlekedés fejlesztéséről és a nagyarányú utépitési programról

t hbj/gg-lm vg

1964. szeptember 28.

hétfőn kezdődött meg a technika házában a közlekedés-tudományi egyesület rendezésében, a magyar kémikusok egyesületének közreműködésével az utépitő technológusok nemzetközi konferenciája, amelyen több magyar és 29 külföldi tudós, neves professzor, kutató és gyakorlati szakember tart előadást.

a tanácskozást dr. csanádi györgy közlekedés- és posta-ügy miniszter nyitotta meg, aki elsősorban a közlekedés- és postaiügyi minisztérium közlekedéspolitikai elgondolásait ismertette, hangsúlyozva, hogy a közlekedési ágakat mindenkor arányosan kell fejleszteni. a továbbiakban elmondotta, hogy sokan és sokszor megállapították, magyarországon a közúti közlekedés elmaradt más közlekedési ágak mögött, s hasonló a helyzet világvizonylatban is. vitathatatlan, sok a pótolnivalónk különösen a személygépkocsi-közlekedés fejlesztése terén. tudomásul kell vennünk, hogy ma már országszerte nagyon sokan szeretnének személygépkocsit vásárolni. a közlekedési kormányzat arra törekszik, hogy már a következő években kielégítse az igényeket. más a helyzet a teherfuvarozás terén. nyugodtan mondhatjuk, már elérjük az európai szintet. 1963-ban körülbelül 190 millió, 1964-ben pedig - várhatóan - körülbelül 200 millió tonna árut szállítunk közúton és ez az összes szállított árunak mintegy 63 százaléka.

/folyt. köv./
14.40/lm

15-
P

- 28 -

bb 38. /dr. csanádi györgy...1.folyt./--lm

nem szabad azonban megfelekedni arról, hogy a teherautók rövidebb távra szállítják az árut, mint a vasut, s ezt figyelembe kell venni a teherforgalom fejlesztése terén. nem maradtunk el a távolsági autóközlekedés fejlesztésében sem, sőt az európai szint felett állunk. 1965-ben a tervek szerint mintegy 550-560 millió utast szállít az autóközlekedés - ez az összes utas számnak több mint 57 százaléka - s 1970-ben feltehetően több mint 860 millió utasa lesz a távolsági autóbuszoknak.

az általános közlekedésfejlesztésen belül - mondotta a miniszter - megkezdjük az úthálózat korszerűsítését is. a közúti hálózat hossza körülbelül már most megfelel az igényeknek, minősége azonban nem. ezen a téren is léptünk azonban egyet előre, mert míg 1949-ben az utaknak csak 8-10 százaléka volt pormentes burkolattal ellátva, most már körülbelül 40 százaléka. az útkorszerűsítési program kialakításánál nem vehetjük figyelembe egy-egy falu vagy járás helyi jellegű igényeit, mert ha hol itt-hol ott egy-egy szakaszt hozunk rendbe, hosszú ideig nem lesz korszerű úthálózatunk. a legforgalmasabb utvonalakat - az úgynevezett gerinchálózatot - kell a korszerű forgalom követelményeinek megfelelően kiépíteni, körülbelül 6000-6200 kilométer hosszban. az idegenforgalom érdeke megkívánja autósztrádák, autópályák építését is. úgy gondoljuk, hogy a harmadik ötéves tervben legalább az 1-es úton tatabánya és győr között, a 3-as úton legalább gyöngyösig kell a legkorszerűbb utat kiképezni.

ez a konferencia rendkívül hasznos szolgálatot tehet a magyar utépités fejlesztésének. jónéhány előadás foglalkozik a gépesítéssel, ami nálunk nagyon időszerű probléma. gépesítenünk kell az utépitést, mert nagy a munkaerő hiány, s korszerű gépek nélkül programunkat nem tudjuk végrehajtani. az általunk tervezett korszerű utak a mostani technológiai felkészültséggel nem készíthetők el. éppen ezért a gépesítéssel foglalkozó külföldi tapasztalatok nagy segítséget nyújthatnak.

az ünnepélyes megnyitó után a konferencián megkezdődtek az előadások./mti/

..-

bb 43. az iparművészeti főiskolán

k tf/fm-lm hk

1964. szeptember 28.

hétfőn ünnepélyesen megnyitották az 1964-65-ös tanévet. az ünnepségen dr. pogány frigyos igazgató üdvözölte a régi és az új növendékeket. a megnyitón résztvett és felszólalt molnár jános művelődésügyi miniszterhelyettes is./mti/

15.00/-n

-29-

me

bb 39. új típusu tsz-akadémiák szabolcsban - a tit járási titkárainak értekezlete

vid j szb fm

1964. szeptember 28.

a tudományos ismeretterjesztő társulat szabolcs megyei járási titkárai hétfőn nyiregyházán értekezleten beszéltek meg az új ismeretterjesztési idény megindulásának tapasztalatait és a további feladatokat. 1965-re mintegy 4000 ismeretterjesztő előadást terveznek a megyében, a hagyományos formákon kívül ez évben körülbelül tíz helyen szerveznek új típusu tsz-akadémiát, amely a mezőgazdasági szakmunkásképzés alapjául szolgál majd, ez nem egyszerű előadássorozatról áll, hanem tanfolyamszerűen működik állandó és beiratkozott hallgatókkal, a 160 órás akadémia elvégzése után a hallgatók bizottság előtt vizsgáznak és igazolást kapnak, ugyancsak ez évben szervezik meg először a megyében a kísérleti mezőgazdasági klubokat is. /mti/

--

bb 40. a győr-sopron megyei képviselőcsoport ülése

vid j szb fm

1964. szeptember 28.

hétfőn győrről tartott ülést tartott a győr-sopron megyei képviselőcsoport. sümegvári imre, a megyei tanács végrehajtó bizottsága ipari osztályának vezetője tájékoztatta a képviselőket a lakosság részére történő szolgáltatások helyzetéről, az ülésen résztvett dr. gervai béla, a kisiparosok országos szervezetének elnöke, s képviseltették magukat a tanácsai vállalatok, kisipari szövetségek és magánkisiparosok is. /mti/

--

bb 41. megkoszorúzták a nógrádi partizáncsoport emléktábláját karancsberényben

vid j szb fm

1964. szeptember 28.

vasárnap és hétfőn a fegyveres erők, valamint a párt- és tanácsszervek küldöttségei felkeresték a karancsberényi vadászházat, a legendás hírű nógrádi partizáncsoport egykori hadálláspontját, ahol márványtábla hirdeti a német fasiszta megszállók elleni hősi partizánharcok emlékét, megemlékeztek a partizáncsoport két hősi halottjáról, a salgótarján környéki harcokban elesett bandur árpádról és vallassech józsefről is. /mti/

--

15.04/-n

-30-

me

bb 42. 1.8 milliárd forintot költ egy év alatt budapest javításokra-szolgáltatásokra

t hbj/tm szb vg

1964. szeptember 28.

budapesten az utóbbi években - bár még most sem egészen kiélegítően - sokat fejlődött a javító és a szolgáltató ipar, a jelenlegi helyzetről és a további tervekről dr. babos géza, a fővárosi tanács ipari osztályának csoportvezető főmérnöke hétfőn tartott sajtótájékoztatóján elmondta, hogy budapesten 2 374 felvevő - patyolat, cipőjavító, fodrász, rádiószereelő, stb. - fiók működik és egy év alatt különböző javításokra-szolgáltatásokra 1.8 milliárd forintot költ a főváros lakossága, a javító-szolgáltató ipar mintegy 50 000 dolgozót foglalkoztat.

az a törekvés, hogy az eddiginél is jobban elégítsék ki a lakosság igényeit, ez év első felében 63 új fiókot létesítettek, az új lakótelepeken is az eddiginél gyorsabban épülnek az üzletek, az idén 45 millió forint jut a fiókhálózat korszerűsítésére.

a továbbiakban arról szólt, hogy november 1-től a 8. és a 9. kerületben a patyolat rendszeresíti a háztól házig szolgálatot, a mosásra felkínált ruhaneműt elsősorban szombat délután és vasárnap gyűjtik össze, amikor a családok leginkább otthon tartózkodnak, november 1-től megoldják a téli szobafestést is, elvállalják egész lakás festését, takarítását, s a munkálatok idejére a családot - a vállalat költségére - szállodákban helyezik el, a további tervek között található egy olyan iroda létrehozatala, amely megrendezi a házasságkötési ünnepséget, beszerzi például a jegygyűrűket, gondoskodik taxiról, virágról, stb. sőt szükség esetén az iratokat is megszerzi, új vegytisztító szalonokat is hoznak létre, kis mosodákat állítanak fel, ahol a háziasszony megvárhatja a beadott ruha mosását, s decemberben életre hívják a gázöngyújtó-töltő és javító szervizt is, az elgondolások szerint már a jövő évben a főutvonalak mentén autószerviz-állomásokat építenek, az erre vonatkozó tervek már készülnek. /mti/

--

15.06/-n

-31-

15.30

me

bb 44. irodalmi sorozatok - gazdag hangversenyprogram - érdekes színházi bemutatók - sajtótájékoztató a nyolcadik évadját kezdő egyetemi színpad programjáról

t s g g v m f m

1964. szeptember 28.

az egyetemi színpad együttese október elsején kezd meg nyolcadik évadját. az elmúlt hét év tapasztalatairól, eredményeiről és a most induló évad terveiről tájékoztatta az újságírókat hétfőn tolnai gábor tanár, az egyetemi színpad kulturális bizottságának elnöke az ötvös loránd tudományegyetemen.

bevezetőben elmondotta, hogy az együttes ebben az évben több alkalommal szerepelt külföldön is. a színpad nyolcvantagú szimfonikus zenekara a német demokratikus köztársaságban, három együttes júniusban pedig csehszlovákiában vendégszerepelt. az egyetemi színpad kamarazenekara és folklór-együttese pedig részt vett szeptember első hetében a lyoni francia diákszövetség fesztiválján. ezen a találkozón nagy sikert arattak a magyar fiatalok, többek között a lyoni operaházban is bemutatták műsorukat. az egyetemi színpad tagjai számára több külföldi meghívás érkezett a jövő évre is. magyarországon is több városban szerepeltek.

az elmúlt színházi évadban összesen 451 előadást tartottak 124.000 néző előtt. a legnagyobb sikere az irodalmi műsoroknak, a koncerteknek és az ismeretterjesztő előadásoknak volt. ezeket kívánják a most induló évadban is továbbfejleszteni.

az egyetemi színpad október elsején nyitja meg kapuit. az évadnyitó előadáson mutatkozik be a magyar közönségnek a lipcsei akadémia zenekara, amely az egyetemi színpad együttesének ndk-beli látogatását viszonzza. október első hetében ismét megrendezik az ötvös loránd tudományegyetem elsőéves hallgatói számára a már hagyományos „bemutató előadást”, a műsorban a lyoni programot adják elő. október 8-tól rendezik meg a már ugyancsak hagyományos „universitas”, hetet, amikor a színjátszó együttese a múlt évad legsikeresebb darabjait adja elő. október végén kerül sor az universitas első bemutatójára lenz: büntelenek című színművének premierjére.

/folyt. köv./

15.45/-n

-32-

/bb 44. irodalmi...1. folyt./vm

az egyetemi színpad október 17-én kezd meg a négy előadásból álló új irodalmi sorozatát „radnóti miklós napjai”, címmel. az emlékműsort a költő halálának 20. évfordulója alkalmából rendezik meg. a költemények, tanulmányok, műfordítások, levelek, korabeli kritikák a költő egyes versesköteteihez kapcsolódva szólnak meg a pódiumon. decemberben kezd meg a „mai világirodalom”, című, három előadásból álló sorozatot. a „rég Magyar irodalom”, című sorozatban balassi bálint, zrinyi miklós, csokonai vitéz mihály és a kuruc kor költészetéről esik szó.

gazdag programmal várják a zene barátait is. november 13-án a zeneakadémián ad koncertet a színpad zenekara és énekkara. a hangversenyévad zömét - a korábbiakhoz hasonlóan - az országos filharmoniaiával közösen rendezett sorozatok töltik ki. háromféle bérlet-sorozatot adnak ki, egy-egy sorozat tíz előadásból áll majd. az egyetemi színpad „élőújsága”, a horizont ismét érdekes, színes „számokkal”, jelentkezik./mti/

- . -

bb 45. ülést tartott a kgst épületgépészeti szekciója

k s b l k v m v g

1964. szeptember 28.

a kgst építésügyi állandó bizottságának épületgépészeti szekciója a bulgáriai neszebirben ülést tartott. a tagországok képviselői különböző fontos épületgépészeti kérdésekről tanácskoztak. többek között tárgyaltak a csatornázás, valamint a külső és a belső vízvezeték tervezési normáiról, továbbá a műanyag épületgépészeti termékek katalógusáról. a tanácskozás résztvevői egyhangulag elfogadták az ülésre beterjesztett javaslatokat./mti/

- . -

bb 47. tanácsi küldöttség utazott lengyelországba

sk v m s r

1964. szeptember 28.

dr. dallos ferenc miniszterhelyettes, a minisztertanács tanácsszervek osztálya vezetőjének vezetésével hétfőn öttagú tanácsi delegáció utazott a lengyel népköztársaságba, a lengyel tanácsok munkájának tanulmányozására.

a küldöttség bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent varga sándor, az mszmp kb párt-és tömegszervezetek osztályának helyettes vezetője és dr. kovács tibor, a minisztertanács tanácsszervek osztályának vezetőhelyettese./mti/

15.55/-n

-33-

bb 46. elutazott az olasz kommunista párt küldöttsége

sk vm sr

1964. szeptember 28.

hétfőn elutazott hazánkból az olasz kommunista párt küldöttsége, amely a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága meghívására emanuele macalusonak, az olasz kommunista párt politikai bizottsága tagjának vezetésével látogatást tett hazánkban. a küldöttség magyarországi tartózkodása során eszmecsere folytatótt pártunk több vezetőjével az mszmp és az olasz kommunista párt munkájáról, a két párt közötti kapcsolatokról, valamint a nemzetközi kommunista mozgalom időszerű problémáiról. az olasz pártküldöttséget a ferihegyi repülőtéren cseterki lajos, az mszmp kb politikai bizottságának póttagja, a központi bizottság titkára és garai róbert, az mszmp kb alosztályvezetője bucsuztatták./mti/

bb 48. koreai államférfiak köszönő táviratai

tr vm sr

1964. szeptember 28.

kim ir szen, a koreai munkapárt központi bizottságának elnöke, a koreai népi demokratikus köztársaság minisztertanácsának elnöke és coj jen gen, a koreai népi demokratikus köztársaság legfelső népi gyűlése elnökségének elnöke táviratban mondott köszönetet dobi istvánnak, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa elnökének és kádár jánosnak, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága első titkárának, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnökének a koreai népi demokratikus köztársaság nemzeti ünnepe, a köztársaság kikiáltásának 16. évfordulója alkalmából küldött üdvözlő táviratát és jókívánságaikért.

pak szon csol, a koreai népi demokratikus köztársaság külügyminisztere is táviratban köszönte meg péter jános külügyminiszternek az évforduló alkalmából küldött üdvözlő táviratát./mti/

bb 52. sinkó károly grafikusművész

k tf tr vm fm

1964. szeptember 28.

munkáiból kiállítást rendez a képcsarnok vállalat a lenin köruti derkovits teremben. a tárlatot október 3-án 1 órakor rónay györgy írónya nyitja meg./mti/

16.10

- 34 -

je

bb.49. felvásárolták a százezredik hektoliter mustot a kiskunság vidékén

vid/ká/sk/n

1964. szeptember 28.

a duna-tisza köze nagyterjedésű szőlőskertjében javában tart a korai szőlőfajták szürete. az alföldi pincegazdaság telepein hétfőn átvették a százezredik hektoliter mustot, a következő napokban pedig már napi 10-15 ezer hektoliter szőlőlé felvásárlására számítanak. egyre több szőlő érkezik a feldolgozó telepekre is. a korai érésű oportó vidékén, apostagon az alföldi pincegazdaság üzemében csaknem ezer mázsa szőlőt dolgoztak már fel./mti/

bb.50. halálos gyermekgázolás - súlyos közlekedési balesetek

lk/n/sr

1964. szeptember 28.

pestlőrincen, a vöröshadsereg utja 55. számú ház előtt kiss józsef 23 éves gépkocsiveető, gyáli lakos személygépkocsijával elütötte polakovics ilona 14 éves pestlőrinci cukrász-tanulót, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a gépkocsiveetőt a rendőrség őrizetbe vette, vezetői igazolványát bevonta.

a bécsi úton sovány gyula 27 éves gépkocsiveető, esztergomi lakos ittasan vezette motorkerékpárját és az utjavitást záró kivilágított korlátnak ütközött. a motorkerékpárveető a baleset következtében súlyosan megsérült. vezetői igazolványát bevonták.

a muzeum körut 23+25. számú ház előtt szabó imre 26 éves budapesti lakos motorkerékpárjával összeütközött az 52/b jelzésű villamossal. a baleset következtében a motorkerékpárveető súlyosan megsérült. a koltói kórházba szállították.

a szegedi ut és a reitter ferenc utca kereszteződésénél pálos józsef 19 éves esztergályos motorkerékpárjával összeütközött egy tehergépkocsival. a motorkerékpár vezetőjét súlyos sérüléssel a koltói kórházba szállították.

a budaörsi ut és a hamzsabégi uti vasuti gyalogátjáróban a sorompók le voltak zárva és 13 vagon vesztegelt, tolatásra várva. a lezárt sorompót megkerülte az ittasan járó 23 éves budaörsi lakos. a vagonok között akart átmenni, közben a szerelvény elindult. romsics lászló súlyosan megsérült. a koltói kórházba szállították./mti/

16.20

- 35 -

Lazonban

je

bb 51. norvég szövetségi küldöttség budapesten

1 kz vm ká

1964. szeptember 28.

soiland peder, a norvég szervezetek szövetsége elnökének vezetésével norvég szövetségi küldöttség érkezett budapestre. a külföldi szövetségi vezetőket hétfőn fogadta szirmai jeno, a szervezetek országos szövetségének elnöke. a baráti légköri fogadáson a magyar és norvég szervezetek közötti kapcsolatok kibővítésének lehetőségeit vitatták meg./mti/

- . -

bb 53. frans masereel belga grafikusművész

k tf tr vm fm

1964. szeptember 28.

nagyszerű kiállítást október 4-ig tartják nyitva a szépművészeti muzeumban./mti/

- . -

bb 54. 104 orvost avattak a pécsi egyetemen

vid j vm fm

1964. szeptember 28.

a pécsi tudományegyetem orvosi karán hétfőn 104 orvos kapta meg diplomáját. az avató ünnepségen dr. donhoffer szilárd rektorral az élen megjelentek az egyetem vezetői, valamint a doktorátavatottak hozzátartozói. a gyakorló orvosok közül harminchárman a pécsi egyetem intézeteiben maradnak, a többiek az ország különböző kórházai-ban, egészségügyi intézményeiben kezdik meg munkájukat./mti/

- . -

bb 59. magyar szakértő az ensz statisztikai hivatalában

1 sl sk vm vg

1964. szeptember 28.

dr. román zoltán, a központi statisztikai hivatal osztályvezetője az ensz statisztikai hivatalának meghívására háromhónapos szakértői munkára new yorkba utazott./mti/

16.25

- . -
- 36 -

ge

bb.55. halálos közlekedési baleset nyiregyháza és nagykálló között

vid/j/n/fm

1964. szeptember 28.

halálos közlekedési baleset történt hétfőn nyiregyháza és nagykálló között. honvári Antal tiszavasvári szerelő motorkerékpárral nyiregyházáról nagykálló felé tartott. vele szembenjött Valu Ferenc szakolyi mezőgazdász személygépkocsival. Valu Ferenc szabálytalanul előzni kezdte az előtte haladó Mikó Sándor motorost. amikor látta, hogy az előzést nem tudja végrehajtani, erősen fékezett és a kormányt jobbra csavarta. ennek következtében a gépkocsi az uttesten keresztbe fordult, felborult, s a lendülettől csuszásban levő gépkocsi elütötte honvári Antalt, honvári a helyszínen meghalt, Valu Ferencet kórházba szállították. az ügyben a rendőrség vizsgálatot indított./mti/

- . -

bb.56. árokba fordult a tehergépkocsi - öten megsérültek

sk/n/sr

1964. szeptember 28.

a borsod megyei rendőrkapitányság foglalkozás körében elkövetett gondatlan veszélyeztetés büntette miatt eljárást indított Géczi János 24 éves gépkocsiveető, Gibárti Lakos ellen. Géczi János detek község belterületén ittasan vezette a 3. számú aköv tulajdonát képező tehergépkocsit és az árokba borult. a tehergépkocsin utazó Tersánszky Sándor 32 éves segédmunkás súlyos, életveszélyes, Tersánszky Sándorné pedig súlyos sérülést szenvedett; Tarnóci Anna 28 éves hivatalsegéd, Haluska Ferenc 20 éves segédmunkás és a gépkocsi vezetője, Géczi János könnyű sérülést szenvedett./mti/

- . -

bb.57. motorkerékpár és lovasokocsi karambolja

sk/n/sr

1964. szeptember 28.

Tiszkécske község külterületén Töröcsik István 20 éves lakatos, Tiszkécskei Lakos, motorkerékpárjával behajtott egy vele szemben szabályosan közlekedő lovasokocsiba. Töröcsik István olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházban meghalt. a motorkerékpár póttutasa, Csörnyei István, Tiszkécskei Lakos, továbbá a lovasokocsin ülő Farkas Imre súlyos sérülést szenvedett. megsérült még Járvas Margit is, aki szintén a lovasokocsin utazott. a vizsgálat folyamatban van./mti/

- . -

16.33/-n

- 37 -

ge

bb.58. halálra gázolta a motorvonat

sk/n/sr

1964. szeptember 28.

a drávatamási és kastélyosdombó vasutállomások közötti sorompó-nélküli vasuti átjáróban bogdán józsef 25 éves lakócsai lakos figyelmetlenül vezette a darányi gépállomás pótkocsis vontatóját, és összeütközött egy arra haladó motorvonattal. a vontatón utazó borbás vince 49 éves tsz-tag, lakócsai lakost a vonat halálra gázolta. a vontató másik utasa, balogh péterné 42 éves lakócsai lakos megsérült. a rendőrség bogdán józsef vontató vezetőt előzetes letartóztatásba helyezte./mti/

..

bb 60. római sándor fogadta borisz polevojt

k ms tm vm zs

1964. szeptember 28.

római sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, a magyar-szovjet baráti társaság elnöke hétfőn fogadta borisz polevoj neves szovjet író, aki a művelődésügyi minisztérium vendégeként tartózkodik hazánkban. a szívélyes, baráti beszélgetésen jelen volt kristóf istván, az mszbt főtitkára./mti/

..

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 37. számú hír /vetik a.... / 1.bekezdésének 11.sorában a szöveg helyesen:

.... a kenyérgabona előveteménye 90 százalékban évelő, vagy pillangós takarmánynövény volt....

..

bb 61. jugoszláviába utazott timár mátyás pénzügyminiszter

i sl sk vm vg

1964. szeptember 28.

timár mátyás pénzügyminiszter kiro gligorov szövetségi pénzügyi titkár meghívására a magyar-jugoszláv gazdasági együttműködés keretében hétfőn belgrádba utazott./mti/

..

ge

16.50/-n

-38-

bb 63. dobi istván és kádár jános fogadta a csehszlovák párt-és kormányküldöttséget - megkezdődtek a magyar-csehszlovák tárgyalások

t bc hné vm zs

1964. szeptember 28.

dobi istván, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke és kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke hétfőn délután az országházban fogadta a csehszlovák párt-és kormányküldöttséget, élén antonin novotnyval, csehszlovák kommunista pártja központi bizottságának első titkárával, a csehszlovák szocialista köztársaság elnökével.

a látogatást követően megkezdődtek a magyar és a csehszlovák párt-és kormányküldöttség tárgyalásai.

a tárgyaláson részvevő magyar küldöttséget dobi istván, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke és kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke vezeti. a delegáció tagjai: dr.ajtai miklós, az mszmp politikai bizottságának póttagja, az országos tervehivatal elnöke, szurdi istván, az mszmp központi bizottságának titkára, nemeslaki tivadar, az mszmp központi bizottságának tagja, a komárom megyei pártbizottság első titkára, péter jános külügyminiszter és cséby lajos, a magyar népköztársaság prágai nagykövete.

a tárgyaláson részvevő csehszlovák küldöttséget antonin novotny, csehszlovákia kommunista pártja központi bizottságának első titkára, a csehszlovák szocialista köztársaság elnöke vezeti. a delegáció tagjai: drahomir kolder, csehszlovákia kommunista pártja központi bizottsága elnökségének tagja, a központi bizottság titkára, oldrich cernik, csehszlovákia kommunista pártja központi bizottságának tagja, miniszterelnökhelyettes, az állami tervbizottság elnöke, lőrincz gyula, csehszlovákia kommunista pártja központi bizottságának tagja, szlovákia kommunista pártja központi bizottsága elnökségének tagja, a csemadok elnöke, antonin gregor, a külügyminiszter első helyettese és frantisek pisek, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete.

/folyt.köv./

nak

17.25/-n

-39-

ge

/bb 63. dobi istván....1.folyt./vm

magyar részről jelen volt darvasi istván, az mszmp központi bizottságának osztályvezetőhelyettese, erdélyi károly külügyminiszterhelyettes, marjai józsef, a külügyminisztérium főosztályvezetője, kővári lászló, az országos tervhivatal főosztályvezetője és gergely miklós, a külügyminisztérium protokollosztályának vezetője.

csehszlovák részről ott volt p. auersperg, csehszlovákia kommunista pártja központi bizottsága első titkára titkárságának vezetője, s. kohousek, a külügyminisztérium kettős területi főosztályának vezetője, m. galán, a köztársasági elnöki iroda osztályvezetője és a. suk, az állami tervbizottság főosztályvezetője./mti/

bb.64. ünnepség az 1. internacionálé megalakulásának 100. évfordulója alkalmából

t di/tné/n/zs

1964. szeptember 28.

a magyar szocialista munkáspárt budapesti bizottsága és a párttörténeti intézet hétfőn ünnepséget rendezett az egyesült villamosgépgyárban az 1. internacionálé megalakulásának 100. évfordulója alkalmából. megjelent és az elnökségben foglalt helyet kisházi ödön, a népköztársaság elnöki tanácsának helyettes elnöke, csikesz józsefné, az mszmp budapesti bizottságának titkára, harmati sándor, a hazafias népfront országos tanácsának titkára, geréb sándorné, a szakszervezetek országos tanácsának titkára, nádasdi józsef, a kommunista ifjusági szövetség központi bizottságának titkára, szakasits árpád, az országos béketanács elnöke. résztvett az ünnepségen a munkásmozgalom sok régi harcosa, politikai, gazdasági és kulturális életünk számos vezető személyisége. ott volt a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja.

a himnusz hangjai után vass henrik, a párttörténeti intézet igazgatója nyitotta meg az ünnepséget, majd szerényi sándor, az mszmp központi bizottságának tagja, a pártfőiskola igazgatója mondott beszédet.

egyebek között hangsúlyozta: szerte a világon százmilliók emlékeznek meg a nemzetközi munkásszövetség, az első internacionálé megalakulásának 100. évfordulójáról. rámutatott, hogy a proletárium első nemzetközi tömegszervezete kiindulópontja azoknak a nagyszerű eredményeknek, amelyeket a munkásszövetség az elmúlt száz esztendőben elért.

/folyt. köv./
17.30/-n

-40-

17.55

je

/bb 64. ünnepség...1.folyt./vm

az első internacionálé politikai céljaiban, szervezeti elveiben, stratégiájában és taktikájában fő vonalaiban már megtaláljuk mindazt, ami vezérfonalul szolgált a marxistáknak, leninistáknak a forradalmi cselekvéshez, - állapította meg és aláhuzta: ez az első internacionálé egyik legnagyobb történelmi érdeme.

- mi magyar kommunisták, a magyar munkásszövetség és egész dolgozó népünk méltán lehet büszke arra, hogy legjobbjaink ott voltak a nemzetközi munkásszövetség és a kommunista internacionálé megalapítói között, - hangsúlyozta többek között az előadó, s felidézte hrabje jános asztalosmunkásnak, farkas károly vasmunkásnak, az első internacionálé magyarországi megbízottainak és frankel leónak, az első internacionálé főtanácsa tagjának, marx károly barátjának és harcostársának emlékét.

- a kommunista és munkáspártok vezette nemzetközi munkásszövetség csak azért érthette el világraszóló eredményeit, mert a kommunisták kitartottak a marxizmus-leninizmus alapelvei mellett, amelyek az első internacionálé legjobbjait is vezérelték; mert egész tevékenységüket a kommunista pártok, a szocialista országok és a nemzetközi munkásszövetség egységének megszilárdítására irányuló törekvések jellemezték; mert a proletár internacionalizmus szelleme hatotta át őket, s következetes kétfrontos harcot folytattak a revizionizmus és az álforradalmi kalandorpolitika minden megnyilvánulása ellen, úgy, ahogy erre marx és engels az első, lenin pedig a második és a harmadik internacionáléban példát mutatott.

szerényi sándor ezután azzal foglalkozott, hogy a nemzetközi kommunista mozgalom elképzelhetetlen olyan szervezeti elvek érvényesítése nélkül, amelyek megszilárdítják a világproletárium nemzetközi osztagainak politikai szolidaritását és amelyek alapján, mint ahogy ez az 1957-es és 1960-as moszkvai értekezleten is történt, kidolgozzák, illetve alkalmazzzák együttműködésük lenini normáit. ezért száll sikra a szovjetunió kommunista pártja, a mi pártunk és a legtöbb testvérpárt is azért, hogy mielőbb megtartsák a kommunista és munkáspártok képviselőinek konferenciáját, kidolgozzák a konkrét helyzetnek megfelelő általános irányvonalat és mindent elkövessenek a kommunista pártok egységének helyreállításáért, illetve megszilárdításáért.

/folyt. köv./

17.35 rj

- 41 -

17.55

je

/bb 64. ünnepség....2.folyt./vm

a továbbiakban a szakadár kinal vezetők téves nézeteivel, aknamunkájával foglalkozott s rámutatott: amikor a kommunista pártok egységének helyreállítására, illetve megszilárdítására törekszünk, nemcsak azt tartjuk szem előtt, hogy a kommunisták eszmei-politikai, szervezeti és cselekvési egysége az ideológiát, politikai és gazdasági harc nélkülözhetetlen feltétele, hanem azt is, hogy a kommunisták egysége nélkül megvalósíthatatlan az egész nemzetközi munkásmozgalom akcióegysége, a békemozgalom, valamint minden más demokratikus mozgalom még szélesebbkörű, népfrentjellegű akcióegységének megteremtése.

szerényi sándor ezekkel a szavakkal zárta beszédét:

- biztosak lehetünk abban, hogy a kommunista pártok, amelyek már számtalan akadályt leküzdöttek, sikeresen urra lesznek a jelenlegi nehézségeken is és marx, engels és lenin legyőzhetetlen tanításától vezérelve az egész világon győzelemre viszik a béke, a haladás, a szocializmus és a kommunizmus ügyét.

az ünnepség az internacionalé hangjaival ért véget, majd művészi műsor következett./mt1/

...

bb.66. a lottó jutalomSORSOROLÁS főnyereményei

1 kf/kf/n

1964. szeptember 28.

a sportfogadási és lottó igazgatóság hétfőn tartotta a lottó szeptemberi tárgy.../sorsolását. a húzáson a 36. játékhét szelvényei között összesen 930 tárgynyereményt sorsoltak ki. ezúttal egy „rendkívüli, „nyáron már kisorsolt, de át nem vett - és hat rendes főnyeremény jutott a legszerencsésebb lottózóknak. a főnyereményeket a következő szelvények tulajdonosai nyerték:

teljes berendezett, azonnal beköltözhető 2 szobás öröklakás a 11. kerület karinthy frigyos utca 11. számú társasházban, hozzá ráadásként egy személygépkocsi: 6 487 385.

kétszobás öröklakás a frankel leó utcában épülő lottó házban: 2 128 102, 5 686 613, 7 322 413.

moszkvics személygépkocsi: 108 1278, 1773745, 3 047 394.

/mt1/

nyeremény

...

-42-

17.45/-n

18.00

bb.62. megkezdődött a „kövér-idény,, a győri baromfifeldolgozó vállalatnál

vid/lk/n/ki

1964. szeptember 28.

a győri baromfifeldolgozó vállalatnál megkezdték a kövér-liba feldolgozását. a győr- sopron megyei háztáji gazdaságokból 40.000 kövér-libát vásárol fel a vállalat, tizezerrel többet, mint az elmúlt évben./mt1/

bb 65. m.c.reddy,

tr vm sz vg

1964. szeptember 28.

az indiai andhra-pradesh állam pénzügy-és iparügyi minisztere hétfőn elutazott magyarországról./mt1/

...

bb.67. halálos balesetek tolna megyében

vid/j/n/sr

1964. szeptember 28.

ozorán baráth jános az egyetértés tsz vizsgáztalan pótkocsis vontatójával kukoricát szállított. az egyik lejtőn a féknélküli pótkocsi a vontatónak ütközött és felborult. a vontató vezetője olyan szerencsétlenül esett le a gépről, hogy a helyszínen meghalt. a balesetért felelősség terheli ifjú miklós minály brigádvezetőt is, aki baráth jánost a fék nélküli vontatóval fuvarozásra utasította.

a bonyhádi országuton a cikói elágazásnál palkó antal kakashdi lakos motorkerékpárjával belerohant egy előtte kivilágítva álló tehergépkocsiba. a figyelmetlen palkó antal és utasa: gergely ambrus gyula - szintén kakashdi lakos - a helyszínen meghalt./mt1/

...

17.55

18.05

- 43 -

je

je

bb.68. átmeneti felhősödés, szórványos eső után a hét közepén valószínűleg folytatódik a vénasszonyok nyara

1 cs/sk/n/ká

1964. szeptember 28.

a múlt héten európa nagy részén beköszöntött a népiesen vénasszonyok nyara néven ismert kellemesen meleg, derült, szép időszak, s azóta általában 20 fokot meghaladó, helyenkint 25-30 fokos maximumot mértek a megfigyelő állomások. a jó időnek erős pillérei vannak a kontinensen: két nagy anticiklon-rendszer, az egyik nyugat-európa, a másik a szovjetunió európai területe felett. vasárnap estig csupán az észak-európában, lehorgonyzott, ciklon képviselte az ellenpólust: szeles, esős, ősziiesen hűvös idővel. a hétfőre virradó éjszaka az északi ciklon egy vékony nyulványa közép-európán át csatlakozott a földközi-tenger térségében most kialakulóban lévő kisebb ciklonhoz és az érintett országokban felhősödést, kisebb hőmérsékletcsökkenést okozott.

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán tájékoztatásul közölték, hogy hazánkban vasárnap 19-23 fokig melegedett fel a talajközeli levegő, hétfőn viszont már csak 18-21 fokot mértek, csupán egyes tiszántuli vidékeken emelkedett a hőmérők higánya 21-24 fokig. a 2-3 fokos lehülést a napsugárzás időtartamának és intenzitásának csökkenése okozta. hidegebb levegő szivárgása egyelőre csak a magasabb légrétegekben észlelhető. a legutóbbi jelentésekből a meteorológusok arra következtetnek, hogy a nyugatról érkezett sekély időjárási front hazánkban csupán átmeneti rosszabbodást jelent: bár kedden felhőátvonulásokra, reggeli ködképződésre, szórványos kisebb esőkre kell számítanunk, a szél meg-megélénkül, s a napi maximumok csak 16-20 fokig emelkednek, a hét közepén előreláthatólag visszatér a derült, szép idő, a nappali felmelegedés fokozódik, vagyis folytatódik a vénasszonyok nyara./mti/

18.05/-n

18.15

-44-

ge

bb 69. a szerkesztőségek figyelmébe!

vm la

1964. szeptember 28.

rendelkezésre bocsátjuk benkei andrás belügyminiszter beszédét, amelyet a fegyveres erők napja alkalmából rendezett diszünnepségen mond el. a beszéd csak jelzésre használható fel. keretet később adunk.

x x x

- minden évben szeptember 29-én ünnepeljük a magyar népköztársaság fegyveres erőinek napját. e napon népünk szeretettel emlékezik meg azokról, akik fegyverrel a kezükben védik hazánk szabadságát és függetlenségét, népünk forradalmi vívmányait, a békés építőmunkát.

- ez a nap, amely az 1848-ban megvívott pákozdi-sukorói csata évfordulója, egyben visszaidézi népünk történelmének nagy korszakait, valamennyi szabadságharcos elődünk küzdelmét és fegyveres forradalmi harcait a társadalmi haladásért. büszkén elmondhatjuk, hogy folytattuk és győzelemre vittük dózsa györgy lázadó jobbágyainak, esze tamás talpasainak törekvését.

- mélységes tisztelettel gondolunk az 1919-es magyar tanácsköztársaság hős védelmezőire, a vörös katonákra, a nagy októberi szocialista forradalomban és a polgárháborúban résztvevő magyar internacionalistákra, a spanyol nemzetközi brigád magyar katonáinak harcaira, valamint a horthy-fasizmus és a hitleri megszállók ellen küzdő hazafiakra, akiknek harcos forradalmisága, lángoló hazaszeretete és internacionalizmusa lelkesít bennünket.

ezután benkei andrás hangsúlyozta, hogy fegyveres erőink jelentősen fejlődtek népünk áldozatkészsége, pártunk és kormányunk gondoskodása nyomán. a néphadsereg katonái, a határőrök, a karhatalmisták, a rendőrök és a munkásőrök marx és lenin szellemében nevelkednek.

a továbbiakban benkei andrás rámutatott:

- számunkra mindennél drágábbak azok az eredmények, amelyeket a szocializmus építése során, népünk felemelkedése, jobb életének megvalósítása terén elértünk. a magyar nép a felszabadulás óta nagy utat tett meg. leraktuk a szocializmus alapjait és most - a szocialista építőmunka kedvező feltételei mellett - a szocialista társadalom teljes felépítésén munkálkodunk. a jövő biztató. ugyanakkor tudva, hogy az ellenség erős, rendkívül nagy jelentősége van az erők összefogásának, az azonos célokért küzdő népek, országok és embermilliók egysége biztosításának.

/folyt.köv./

18.20/-n

-45-

ge

/bb 69. a szerkesztőségek.....1. folyt./vm

- a szocialista tábor fegyveres erői legyőzhetetlen erőt képviselnek, a béke fennmaradásának egyik feltételét jelentik, ezért természetesen, hogy a szocialista országok pártjai, kormányai az általános és teljes leszerelés megvalósításáig erősítik, tökéletesítik hazájuk védelmét. a varsói szerződésbe tömörült haderők - élükön a szovjet hadsereggel - rendelkeznek azzal a hatékony erővel, amely az esetleg támadó ellenség megsemmisítéséhez szükséges. a kitűnő, nagy hatótávolságú és pontos fegyverek a világ bármely részén elérnek a támadót. a gyakorlatokon bebizonyosodott: a szocialista országok hadseregei összefogva, a legbonyolultabb körülmények között is képesek feladataik végrehajtására. ezért pártunk és kormányunk a jövőben is nagy figyelmet fordít arra, hogy fegyveres erőink, népünk nagyszerű alkotásainak megbízható védelmezői legyenek. a fegyveres erőknél működő pártszervezetek erősek: munkájukban egyre szélesebben bontakozik ki pártunk általános politikája, s érvényesülnek a belső rendünket jellemző lenini normák.

- hisszük, beköszönt az idő, amikor azt az energiát, anyagi erőt, fáradságot, amit ma fegyverekre kell fordítanunk, az egész nép jólétének emelésére, szociális-kulturális célokra fordíthatjuk. az általános és teljes leszerelésig azonban erőink egy részét a korszerű honvédelemre kell fordítanunk.

- köszönettel tartozunk népünknek, amiért megadja a korszerű fegyveres erők megteremtéséhez szükséges anyagi és erkölcsi támogatást. tudjuk, hogy ezért cserébe azt várja: legyünk továbbra is hűséges védelmezői hazánknak, társadalmi rendünknek, szilárd fegyvertársai a szocialista közösség hadseregeinek, s emeljük napról-napra katonai, szakmai és politikai tudásukat.

- a magyar nép büszke arra, hogy részese lehet annak a világméretű küzdelemnek, amely az emberiség boldogabb jövőjéért, a szocializmus győzelméért, a háborúk és fegyverek nélküli világ megteremtéséért folyik.

- éljen a szocialista tábor fegyveres erőinek megbonthatatlan egysége!

- éljen a magyar dolgozó nép és a fegyveres erők megbonthatatlan egysége!

- éljen dolgozó népünk és fegyveres erőink vezetője, a magyar szocialista munkáspárt és annak központi bizottsága!

- éljen a szocializmus, a kommunizmus és a világbéke! - fejezte be beszédét benkei andrás./mti/

- . . -

18.35/-n

-46-

ge

bb.71. dobi istvánné és kádár jánosné teán látta vendégül bozena novotnyt

k sz/tné/n/sr

1964. szeptember 28.

a hivatalos baráti látogatásra budapestre érkezett csehszlovák párt- és kormányküldöttség vezetőjének, antonin novotny elnöknek feleségét bozena novotnyt hétfőn délután dobi istvánné és kádár jánosné teán látta vendégül.

a szívélyes, baráti találkozón részt vett frantisek písek budapesti csehszlovák nagykövet felesége és cséby lajosnak, hazánk prágai nagykövetének felesége is./mti/

..

bb.70. bucsu a nyártól - balatoni idénnyáró bál síófokon

vid/lk/n/ki

1964. szeptember 28.

a balatonon befejeződött a nyári utószezon is. síófokon hétfőn este tartották a minden évben szokásos idénnyáró bált bucsu a nyártól címmel. ez volt a balatoni idény utolsó nagyobb eseménye, amelyen neves előadóművészek és énekesek szerepeltek.

a néhány napos hideg idő lehűtötte a tó vizét, de még mindig akadnak bátor külföldiek, akik nem riadnak vissza a fürdéstől sem. a még nyitva tartó üdülők beutaltjai rendszerint kirándulással töltik idejüket. a déli part nagy sátoráborai bezártak, egyedül a tihanyi camping tart még nyitva. sorra bezárják kapuikat az idény-szállodák és a motelek is./mti/

..

18.40/-n

-47-

ge

/bb 69. a szerkesztőségek.....1.folyt./vm

- a szocialista tábor fegyveres erői legyőzhetetlen erőt képviselnek, a béke fennmaradásának egyik feltételét jelentik, ezért természetes, hogy a szocialista országok pártjai, kormányai az általános és teljes leszerelés megvalósításáig erősítik, tökéletesítik hazájuk védelmét. a varsói szerződésbe tömörült haderők - élükön a szovjet hadsereggel - rendelkeznek azzal a hatékony erővel, amely az esetleg támadó ellenség megsemmisítéséhez szükséges. a kitűnő, nagy hatótávolságú és pontos fegyverek a világ bármely részén elérik a támadót. a gyakorlatokon bebizonyosodott: a szocialista országok hadseregei összefogva, a legbonyolultabb körülmények között is képesek feladataik végrehajtására. ezért pártunk és kormányunk a jövőben is nagy figyelmet fordít arra, hogy fegyveres erőink népünk nagyszerű alkotásainak megbízható védelmezői legyenek. a fegyveres erőknél működő pártszervezetek erősek: munkájukban egyre szélesebben bontakozik ki pártunk általános politikája, s érvényesülnek a belső rendünket jellemző lenini normák.

- hisszük, beköszönt az idő, amikor azt az energiát, anyagi erőt, fáradságot, amit ma fegyverekre kell fordítanunk, az egész nép jólétének emelésére, szociális-kulturális célokra fordíthatjuk. az általános és teljes leszerelésig azonban erőink egy részét a korszerű honvédelemre kell fordítanunk.

- köszönettel tartozunk népünknek, amiért megadja a korszerű fegyveres erők megteremtéséhez szükséges anyagi és erkölcsi támogatást. tudjuk, hogy ezért cserébe azt várja: legyünk továbbra is hűséges védelmezői hazánknak, társadalmi rendünknek, szilárd fegyvertársai a szocialista közösség hadseregeinek, s emeljük napról-napra katonai, szakmai és politikai tudásukat.

- a magyar nép büszke arra, hogy részese lehet annak a világméretű küzdelemnek, amely az emberiség boldogabb jövőjéért, a szocializmus győzelméért, a háborúk és fegyverek nélküli világ megteremtéséért folyik.

- éljen a szocialista tábor fegyveres erőinek megbonthatatlan egysége!

- éljen a magyar dolgozó nép és a fegyveres erők megbonthatatlan egysége!

- éljen dolgozó népünk és fegyveres erőink vezetője, a magyar szocialista munkáspárt és annak központi bizottsága!

- éljen a szocializmus, a kommunizmus és a világbéke! - fejezte be beszédét benkei andrás./mt1/

- . . -

18.35/-n

-46-

ge

bb.71. dobi istvánné és kádár jánosné teán látta vendégül bozena novotnyt

k sz/tné/n/sr

1964. szeptember 28.

a hivatalos baráti látogatásra budapestre érkezett csehszlovák párt- és kormányküldöttség vezetőjének, antonin novotny elnöknek feleségét bozena novotnyt hétfőn délután dobi istvánné és kádár jánosné teán látta vendégül.

a szivélyes, baráti találkozón részt vett frantisek písek budapesti csehszlovák nagykövet felesége és cséby lajosnak, hazánk prágai nagykövetének felesége is./mt1/

..

bb.70. bucsu a nyártól - balatoni idényzáró bál síófokon

vid/lk/n/ki

1964. szeptember 28.

a balatonon befejeződött a nyári utószezon is. síófokon hétfőn este tartották a minden évben szokásos idényzáró bált bucsu a nyártól címmel. ez volt a balatoni idény utolsó nagyobb eseménye, amelyen neves előadóművészek és énekesek szerepeltek.

a néhány napos hideg idő lehűtötte a tó vizét, de még mindig akadnak bátor külföldiek, akik nem riadnak vissza a fürdéstől sem. a még nyitva tartó üdülők beutaltjai rendszerint kirándulással töltik idejüket. a déli part nagy sátoráborai bezártak, egyedül a tihanyi camping tart még nyitva. sorra bezárják kapukat az idény-szállodák és a motelek is./mt1/

..

18.40/-n

-47-

ge

bb.72. pablo casals budapestre érkezett

t ol/tné/n/sr

1964. szeptember 28.

a kulturális kapcsolatok intézetének vendégeként-a budapesti zenei hetek alkalmából - pablo casals és felesége hétfőn hazánkba érkezett.

a világhírű gordonka művész elmondotta az mti munkatársának, hogy nagy örömmel érkezett budapestre, ahova számos kellemes emlék fűzi.

- 1937-ben jártam utoljára magyarországon. ismertem hubayt, dohnányit, a fiatal bartókot. ma elsőként régi, kedves barátommal, kun imrével, a budapesti fesztiváliroda vezetőjével találkoztam, aki a határállomáson fogadott. itt.../alatt felkeresem majd kodály zoltánt és a többi régi ismerőst. egyébként időm jó részét „ a jászol,, budapesti bemutatójára való készülődéssel töltöm.

- az oratóriumot első ízben két évvel ezelőtt mutattam be mexicóban és azóta 23 alkalommal európa, az egyesült államok, dél-amerika országában. első ízben nyilik alkalmam arra, hogy szocialista országban is vezényeljem. október 2-án kezdjük a próbákat az állami hangversenyzenekar és a budapesti kórus tagjaival. minél több próbát szeretnék, hogy október 12-én az erkel színházban művem megértésre találjon. ■ mondanivalója a béke, a testvériség és a szeretet - fejezte be nyilatkozatát pablo casals.

a művészt körülvették a hazai és külföldi fotoriporterek, valamint a columbia filmgyártó társaság munkatársai, akik pablo casals világjáró utjának állomásairól filmet készítenek. budapest ennek az utnak a befejező szakasza.

pablo casals a tervek szerint három hétig tartózkodik hazánkban./mti/

↳ tartózkodásom

bb.74. tárlat az eszpresszóban

vid/n/gö/fm

1964. szeptember 28.

a szentendrei művész eszpresszóban tárlatot rendeztek a szentendrén dolgozó festőművészek alkotásaiból. többek között barcsay jeno, czobel béla, pirk jános, ónódy béla, remsey iván, ilosvay varga istván, szösz jeno művei láthatók a kis kiállításon.
/mti/

18.50/-n

..-
-48-

ge

bb 73. yehudi menuhin nyilatkozata az mti munkatársának

tné vm sr

1964. szeptember 28.

yehudi menuhin, a budapesti zenei hetekre hazánkba érkezett világhírű hegedűművész hétfőn, elutazása előtt nyilatkozott a magyar távirati iroda munkatársának. bevezetőben megjegyezte:
- bár nem állítom, hogy igazi karmester vagyok, mégis ha vezényelek, úgy szeretném a műveket „kifejezni,, ahogyan előadó-művészi pályám negyven éve alatt magam játszottam és mások előadásában hallottam. szeretném hinni, hogy most, 48 éves koromban még mindig állandó fejlődésben vagyok.

a továbbiakban megemlítette, hogy műsoraiban mindig játszik modern zeneműveket, nevezetesen bartókot. ezen a jövőben sem kíván változtatni. ugyanakkor egyre inkább arra törekszik, hogy zenekart vezényeljen s így a zenemű egészét tükrözze. szílt saját zenekaráról, amelynek sikerét bizonyítja, hogy az elmúlt négy év alatt fél-millió hanglemezt adtak el az előadásukban felvett zeneművekből.

a közeljövő művészi programjáról közölte, hogy szeptember 30-án párizsban az országos rádiózenekart vezényli és egyuttal a hegedűszólót is ő játssza. utána manchesterben hangversenyez, október 5-től pedig a londoni televízióban hét hangversenyt ad hét egymást követő napon. tiznapos hangverseny/ következik az egyesült államokban a new york-i filharmónikusokkal, továbbá fellépés a philadelphiai nyugdíjalap rendezvényein. ezután olaszországi hangversenyt következik./mti/

..- ↳ sorozat

bb.75. belorusz est kispeszen

k ms/gg/n

1964. szeptember 28.

az mszbt budapesti elnöksége és a szakszervezetek budapesti tanácsa hétfőn nagysikerű belorusz zene- és tánc-estet rendezett kispeszen, a vörös csillag traktorgyár művelődési otthonában. az esten fellépett a szovjet hadsereg művészegyüttese./mti/

19.00/-n

..-
-49-

ge

bb 76. az mszmp központi bizottsága vacsorát adott a csehszlovák párt-és kormányküldöttség tiszteletére

t zs-bc hné vm zs 1964. szeptember 28.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága hétfőn este az országház vadásztermében vacsorát adott a csehszlovák párt-és kormányküldöttség tiszteletére.

részt vett a vacsorán antonin novotny, csehszlovákia kommunista pártja központi bizottságának első titkára, a csehszlovák szocialista köztársaság elnöke, a csehszlovák párt-és kormányküldöttség vezetője és felesége, s a delegáció tagjai.

a vacsorán részt vett dobi istván, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke és felesége, kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke és felesége; apró antal, fehér lajos, focs jeno, kállai gyula, római sándor, szirmai istván, az mszmp politikai bizottságának tagjai, valamint a politikai bizottság póttagjai, a központi bizottság titkárai, az elnöki tanács és a kormány több tagja, a politikai élet több más vezető személyisége.

a vacsorán kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke pohárköszöntőt mondott.

/folyt.köv./

bb.77. időjárásjelentés

hné/n 1964. szeptember 28.

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 28-án, hétfőn este 19 órakor:

a nappali felmelegedés kissé csökken

várható időjárás kedden estig: felhős idő, néhány helyen eső, mérsékelt szél.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 16-21 fok között./mti/

..

19.30/-n

-50-

je

bb 78. diszünnepség a fegyveres erők napja alkalmából

t tf hné vm sr 1964. szeptember 28.

a fegyveres erők napja alkalmából hétfőn este diszünnepség volt a vígszínházban. az elnökségben foglalt helyet biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, pap jános, a kormány elnökhelyettese, czinege lajos, az mszmp politikai bizottságának póttagja, honvédelmi miniszter, dr. korom mihály, az mszmp központi bizottságának titkára, benkei andrás belügyminiszter, méhes lajos, a kisz központi bizottságának első titkára és papp árpád, a munkásország országos parancsnoka, valamint a néphadsereg több tábornoka és parancsnoka. ugyancsak az elnökség tagjai voltak a társfegyveres testületek, a magyar partizán szövetség, a magyar honvédelmi sportszövetség vezetői, fegyveres erőkink kiváló harcosai és tisztjei, budapesti üzemek, termelőszövetkezetek kiváló dolgozói, továbbá az ideiglenesen magyarországon állomásozó szovjet csapatok parancsnokának magasrangú képviselői, élükön k.i.provalov vezérezeredessel.

résztvettek az ünnepegen társadalmi és kulturális életünk ismert személyiségei, a társadalmi és tömegszervezetek képviselői, valamint a hazánkban akkreditált katonai és légügyi attasék.

az ünnepi est résztvevőit czinege lajos honvédelmi miniszter köszöntötte, majd benkei andrás belügyminiszter mondott beszédet.

/a beszédet bb 69.sz. hírünkben közöltük, az anyag felhasználható!/
ható!/
/

az ünnepi est első része az internacionalé eléneklésével ért véget.

az est második részében a magyar néphadsereg vörös csillag érdemrenddel kitüntetett művészegyüttese adott nagyszerű műsort. közreműködött a munkásország központi énekkara és simándy józsef, a magyar állami operaház tagja.

x x x

a fegyveres erők napjáról több vidéki városban is megemlékeztek az ünnepi beszéd után mindenütt művészeti együttesek adtak kulturális műsort./mti/

bb.79. paul klecki és fischer annie fellépése az erkel színházban

t ol/tné/n/fm 1964. szeptember 28.

hétfőn az erkel színházban rendezték meg a budapesti zenei hetek harmadik reprezentatív hangversenyét. a koncerten paul klecki, a neves lengyel származású vendégkarmester vezényelte a budapesti filharmóniai társaság zenekarát, fischer annie tolmácsolta schumann a-moll zongoraversenyét. műsoron szerepelt még wagner tristan és izolda /előjáték és szerelmi halál/, valamint brahms 1. szimfónia című műve is./mti/

20.16/-n

-51-

2035
Ri

je

/bb 76. az mszmp.....1.folyt./vm

- tisztelt asszonyom! kedves novotny elvtárs!

- kedves csehszlovák barátaink!

- Őszinte örömünkre szolgál, hogy itt, a magyar párt és kormány vezetőinek körében üdvözölhetjük csehszlovákia testvéri kommunista pártja, a szomszédos, szocializmust építő csehszlovák szocialista köztársaság kimagasló képviselőit, élükön antonin novotny elvtárral, a csehszlovák nép nagybecsült vezetőjével, a magyar nép igaz barátjával.

- kedves elvtársak!

- meggyőződésünk, hogy a két párt és kormány vezetőinek megbeszélései, valamint vendégeink közvetlen találkozásai a magyar dolgozókkal hasznosak lesznek, barátságunk és együttműködésünk e napokban tovább erősödik és mélyül. nagyon jó, hogy pártjaink, a két ország kormánya között teljes és minden zavartól mentes a viszony; hogy együttműködésünk valóban elvtársias, a kölcsönös és teljes bizalom jellemzi. de, - ha szabad ezt a kifejezést használnom - talán még ennél is fontosabb, hogy a magyar-csehszlovák barátság, amelyet mi hiven ápolunk, már rég nemcsak a vezetők ügye, hanem valóban a népek barátságává is vált.

-a magyar-csehszlovák barátság olyan népek barátsága, amelyek nagy utat tettek előre történelmük során: lerázták a kapitalisták igáját, kivívták a hatalmat, s a párt, a munkásosztály vezetésével lerakták a szocialista társadalom alapjait. ma mind a csehszlovák, mind a magyar nép a szocialista társadalom teljes felépítésén dolgozik. bennünket összeköt a szovjetunióval, a többi szocialista ország népével az azonos világnézet, az internacionalizmus, népeink közös érdeke. ha népeink erejét, tudását, ami az új társadalomban szabadon kibontakozhat, valamint a szocializmust építő valamennyi ország együttműködésében rejlő lehetőségeket kihasználjuk, akkor nagyszerű jövő áll népeink előtt, megőrizzük a békét és felépítjük a dolgozó ember társadalmát, a kommunista társadalmat. ahhoz, hogy valóban így legyen, elengedhetetlenül szükséges, hogy kommunista elveinkhez ragaszkodjunk, a marxista elmélet tisztaságát, az internacionalizmust őrizzük, ápoljuk, erősítsük.

/folyt.köv./

21.35/-n

-52--

ge

bb.76. / az mszmp...2. folyt./n

- a felszabadulás előtt a tőkés, és persze a habsburgok tudatosan egymás ellen uszították a duna-medencében élő nemzeteket. a nemzetiségi problémák álltak a viszályok középpontjában. a burzsoázia jól tudta, hogy ha egymás ellen uszítja a magyarokat, a románokat, a cseheket, a szlovákokat, a szerbeket, a horvátokat és más népeket, ezzel elterelheti a dolgozók figyelmét az osztályharcról.

- ma ezek a népek szocialista társadalmi rendben élnek és egyre közelebb kerülnek egymáshoz. pártjaink és kormányaink gyorsítani kívánják ezt a folyamatot; a tapasztalatok azonban arra figyelmeztetnek, hogy ha nem leszünk résen, egységünket a nacionalizmus még mindig kikezdheti. az internacionalizmus erősítésével kell küzdeni a nacionalizmus minden régi és új formája ellen és minden pártnak, amely a kommunizmus eszméit irta zászlajára, kötelessége a proletár-internationalizmus szellemében nevelni a tömegeket.

- a szocialista országok közössége védelmezi minden egyes szocialista ország nemzeti függetlenségét. a szuverenitást attól az egyetlen erőttől - az imperializmustól - kellővni és megvédeni, amely valóban veszélyezteti, s ha alkalma nyílik rá, el is rabolja.

- az imperializmus gyöngye pontokat keres a szocialista táborban, s a nacionalizmus és a sovinizmus felélesztésével erőink megosztására törekszik. a kínai szakadárak sajnálatos módon nagy szolgálatot tesznek nekik ezen a téren. ebben a helyzetben különösen elítélendő, hogy a kínai kommunista párt vezetői szakadással fenyegetőzve zsarolják a testvérpártokat. fel kell figyelniük arra, hogy a kínai vezetők nemcsak a tervbe vett nemzetközi értekezlet összehívását szabotálják, hanem mindent megtesznek a kommunista világmozgalom belső helyzetének további megrontásáért is.

- mi tettekre hűvek vagyunk az egyetlen észszerű és helyes megoldásnak: üljenek össze a marxista-leninista pártok és a vitától nem félve találják meg és aknázzák ki az egység megszilárdításának lehetőségeit, vegyék marxista-leninista elemzés alá korunk problémáit, jellemvonásait. szilárdan hisszük, hogy a forradalmi erők leküzdik a kínai vezetők által előidézett nehézségeket és a kommunista mozgalom egysége ismét helyreáll.

/folyt.köv./

21.36/-n

-53-

g

/bb 76. az mszmp.....1. folyt./vm

- tisztelt asszonyom! kedves novotny elvtárs!

- kedves csehszlovák barátaink!

- Őszinte örömkre szolgál, hogy itt, a magyar párt és kormány vezetőinek körében üdvözölhetjük csehszlovákia testvéri kommunista pártja, a szomszédos, szocializmust építő csehszlovák szocialista köztársaság kimagasló képviselőit, élükön antonin novotny elvtárral, a csehszlovák nép nagyrabecsült vezetőjével, a magyar nép igaz barátjával.

- kedves elvtársak!

- meggyőződésünk, hogy a két párt és kormány vezetőinek megbeszélései, valamint vendégeink közvetlen találkozásai a magyar dolgozókkal hasznosak lesznek, barátságunk és együttműködésünk e napokban tovább erősödik és mélyül. nagyon jó, hogy pártjaink, a két ország kormánya között teljes és minden zavartól mentes a viszony; hogy együttműködésünk valóban elvtársias, a kölcsönös és teljes bizalom jellemzi. de, - ha szabad ezt a kifejezést használnom - talán még ennél is fontosabb, hogy a magyar-csehszlovák barátság, amelyet mi hiven ápolunk, már rég nemcsak a vezetők ügye, hanem valóban a népek barátságává is vált.

- a magyar-csehszlovák barátság olyan népek barátsága, amelyek nagy utat tettek előre történelmük során: lerázták a kapitalisták igáját, kivívták a hatalmat, s a párt, a munkásosztály vezetésével lerázták a szocialista társadalom alapjait. ma mind a csehszlovák, mind a magyar nép a szocialista társadalom teljes felépítésén dolgozik. bennünket összeköt a szovjetunióval, a többi szocialista ország népével az azonos világnézet, az internacionalizmus, népeink közös érdeke. ha népeink erejét, tudását, ami az új társadalomban szabadon kibontakozhat, valamint a szocializmust építő valamennyi ország együttműködésében rejlő lehetőségeket kihasználjuk, akkor nagyszerű jövő áll népeink előtt, megőrizzük a békét és felépítjük a dolgozó ember társadalmát, a kommunista társadalmat. ahhoz, hogy valóban így legyen, elengedhetetlenül szükséges, hogy kommunista elveinkhez ragaszkodjunk, a marxista elmélet tisztaságát, az internacionalizmust őrizzük, ápoljuk, erősítsük.

/folyt. köv./

21.35/-n

-52--

ge

bb.76. / az mszmp...2. folyt./n

- a felszabadulás előtt a tőkés, és persze a habsburgok tudatosan egymás ellen uszították a duna-medencében élő nemzeteket. a nemzetiségi problémák álltak a viszályok középpontjában. a burzsoázia jól tudta, hogy ha egymás ellen uszítja a magyarokat, a románokat, a cseheket, a szlovákokat, a szerbeket, a horvátokat és más népeket, ezzel elterelheti a dolgozók figyelmét az osztályharcról.

- ma ezek a népek szocialista társadalmi rendben élnek és egyre közelebb kerülnek egymáshoz. pártjaink és kormányaink gyorsítani kívánják ezt a folyamatot; a tapasztalatok azonban arra figyelmeztetnek, hogy ha nem leszünk résen, egységünket a nacionalizmus még mindig kikezdheti. az internacionalizmus erősítésével kell küzdeni a nacionalizmus minden régi és új formája ellen és minden pártnak, amely a kommunizmus eszméit írta zászlajára, kötelessége a proletár-internationalizmus szellemében nevelni a tömegeket.

- a szocialista országok közössége védelmezi minden egyes szocialista ország nemzeti függetlenségét. a szuverenitást attól az egyetlen erőttől - az imperializmustól - kellővni és megvédeni, amely valóban veszélyezteteti, s ha alkalma nyílik rá, el is rabolja.

- az imperializmus gyöngye pontokat keres a szocialista táborban, s a nacionalizmus és a sovinizmus felélesztésével erőink megosztására törekszik. a kínai szakadárak sajnálatos módon nagy szolgálatot tesznek nekik ezen a téren. ebben a helyzetben különösen elítélendő, hogy a kínai kommunista párt vezetői szakadással fenyegetőzve zsarolják a testvérpártokat. fel kell figyelniük arra, hogy a kínai vezetők nemcsak a tervbe vett nemzetközi értekezlet összehívását sabotálják, hanem mindenit megtesznek a kommunista világmozgalom belső helyzetének további megrontásáért is.

- mi tettekre kész hivei vagyunk az egyetlen észszerű és helyes megoldásnak: üljenek össze a marxista-leninista pártok és a vitától nem félve találják meg és aknázzák ki az egység megszilárdításának lehetőségeit, vegyék marxista-leninista elemzés alá korunk problémáit, jellemvonásait. szilárdan hisszük, hogy a forradalmi erők leküzdik a kínai vezetők által előidézett nehézségeket és a kommunista mozgalom egysége ismét helyreáll.

/folyt. köv./

21.36/-n

-53-

g

bb. 76. / az mszmp.....3. folyt./rj

- a szocialista országok kapcsolatai napjainkban - egymás önzetlen kölcsönös támogatása és a legteljesebb egyenlőség alapján - új, magasabb fejlődési fokra emelkednek. most, amikor a pártok valóban önállóak és egyenlők, igazán szükség van marxista-leninista eszmei közösségre, a közös érdekek felismerésén nyugvó önkéntesen vállalt egységre.

-kedves elvtársak!

-a jelen viszonyok között elmondható, hogy a magyar-csehszlovák barátság, amely valóban internacionalista, kiállotta az élet nehézségeit, erős, egészséges, fejlődik és nemcsak népeinknek szolgál javára, hanem jelentőséggel bír a nemzetközi kommunista mozgalom erősítésében is. azonos nézeteket valló pártjainkat erős és eltérhetetlen eszmei kapocs fűzi a lenin-alapította nagy párt-hoz, a szovjetunió kommunista pártjához, a testvérpártok többségéhez, amelyek velünk együtt küzdenek a marxista-leninista elvek tisztaságáért, a szakadár törekvések ellen, a mozgalom egységéért.

-közvetlen, kétoldalu kapcsolatainkban minden vonalon, a párt, az állami, a társadalmi kapcsolatok terén, a gazdasági és kulturális élet minden területén helyes uton járunk, s nem kétséges, hogy példás együttműködést építünk, megtisztelő feladat jutott osztályrészül nekünk, hogy ezt az internacionalista barátságot építhetjük tovább.

-emelem poharam novotny elvtárs és kedves felesége egészségére, a testvéri csehszlovákia kommunista pártjára és annak központi bizottságára, valamennyi kedves csehszlovák vendégünk egészségére, barátságunkra!

a vacsorán pohárköszöntőt mondott antonin novotny, csehszlovákia kommunista pártja központi bizottságának első titkára, a csehszlovák szocialista köztársaság elnöke.

/folyt. köv./

21.40/-n

-54-

je

/bb 76. az mszmp.....4. folyt./vm

-kedves kádár elvtárs!

-kedves dobi elvtárs!

-kedves magyar elvtársak!

- köszönjük a szívélyes fogadtatást, amelyben önöknél részesülünk, köszönjük kádár elvtársnak hazánk népéhez intézett kedves szavait. látogatásunkat az önök hazájában nagy figyelemmel kísérik kommunista pártunk tagjai és az egész csehszlovák dolgozó nép. tudvalevő, hogy küldöttségeink találkozásainak már hagyományai vannak. ezek a találkozások mindig gyümölcsözőek, mind a csehszlovák szocialista köztársaság, mind a magyar népköztársaság számára.

- a ma délután megkezdett tárgyalásaink előző találkozásaink eredményeihez, mindenekelőtt a kádár elvtárral és más elvtársakkal a múlt év októberében pozsonyban lezajlott összejövetelünk eredményeihez kapcsolódnak. megállapíthatjuk, hogy múlt évi megállapodásainkat lépésről-lépésre megvalósítjuk.

- a csehszlovák szocialista köztársaság párt-és kormányküldöttségének mostani magyarországi látogatása egyike azoknak a találkozásoknak, amelyekre a szocialista országok képviselői között ez évben sor került. kiemelkedő esemény volt a szovjetunió párt-és kormányküldöttségének látogatása nyikita szergejevics hrucsov elvtárs vezetésével, tavasszal önöknél, nálunk pedig néhány héttel ezelőtt. e látogatás alkalmával folytatott megbeszéléseken és tárgyalásokon, ugyanúgy, mint más alkalmakkor, ismételten megnyilatkozott e három ország kommunista testvérpártjainak eszmei és akcióegysége. ez - gondoljuk - megfelelő válasz azokra a különböző spekulációkra, amelyek a szovjetunió kommunista pártjához fűződő kapcsolataink megzavarására irányulnak.

- mi nagyra értékeljük ezeket az összejöveteleket, mert a találkozásaink alkalmával folytatott megbeszélések nagy jelentőségűek egy egész sor elvi kérdés megítélése szempontjából. tárgyalásaink egyben gyakorlati tevékenységünk összevetését is jelentik.

- kommunisták vagyunk; a múltban a kapitalizmus megdöntéséért harcoltunk, ma az embert szolgáló igazságos rendért, a szocialista új világért küzdünk. az egyes országok adott feltételek között építik a szocializmust, s munka közben bizony nemcsak eredmények születnek, hanem időnként hiányosságok is adódnak.

- országaink fejlődése nem választható el a világban végbemenő általános fejlődéstől. vannak olyan nemzetközi kérdések, amelyekben a szocialista országok foglalnak állást, vannak olyanok, amelyek az egész világot foglalkoztatják. ezek közé tartozik mindenekelőtt a béke védelme, az az igyekezet és erőfeszítés, amely az egész emberiség fejlődését szolgáló béke feltételeinek biztosítására irányul.

/folyt. köv./

21.38/-n

-55-

je

/bb 76. az mszmp.....5. folyt./vm

- alapvető feladat segíteni minden szabadságáért küzdő népet, hogy szabadon fejlődhessenek és hogy megszűnjék a kolonializmus és a neokolonializmus minden formája. ugyanakkor a legnagyobb erővel küzdünk a világ fejlődéséért, az élet demokratikus formáinak megvalósításáért, a szocializmus győzelméért. ezért keresnünk kell az utakat és a módokat arra, hogy fokozhassuk, megsokszorozhassuk a szocialista országok politikai és gazdasági erejét, hogy a világ összes haladó erőinek szilárd támasza legyünk, és továbbra is a haladásért folyó küzdelem élvonalában járhassunk. kommunista és forradalmi munkáspártjaink tevékenységükkel kivívták népeink megbecsülését, vezető erővé váltak és ma pártjaink a felelős országaink fejlődéséért.

- tevékenységünk során minden olyan eredményt felhasználunk, ami a haladást szolgálja, s amit népeink történelmük folyamán elértek. figyelembe kell venni országaink nemzeti, kulturális, gazdasági sajátosságait, hagyományait, érdekeit, de nem szabad megfeledkeznünk arról, hogy internacionalisták vagyunk. mi a mindnyájunk számára közös alaptól, a marxizmus-leninizmusból, a forradalmi nemzetköziségből indulunk ki. a marx-lenini tanításokat nem szabad mereven, sablonosan alkalmazni, hanem alkotó módon a világ fejlődésének megfelelően kell a gyakorlatba átültetni.

- természetes hogy minden kommunista és forradalmi munkáspárt önállóan dolgozik és maga hozza meg döntéseit. a kommunista mozgalom ma már világerővé vált. ezért még inkább kötelesség számunkra, hogy minden alapvető kérdést - bárhol is merüljön fel a világon. - nagy felelősséggel mérlegeljünk, értékeljünk, hogy helyes következtetésekre jussunk. ez egészen természetes, mert a nemzetközi kommunista mozgalom közös eszméink talajából nőtt ki, ezeket az eszméket tevékenységünk alapjául önként fogadtuk el és ezért aszerint is járunk el.

- ez feljogosít bennünket arra, hogy mind külön-külön, mind pedig együttesen értékeljük a kommunista mozgalom fejlődését, és amennyiben a mozgalom alapját képező eszméket megsértik, igyekezzünk megtalálni a jelenség okát és ha kell, felvegyük a harcot az egységbontók ellen.

/folyt. köv./

21. 40/-n

-56-

bb.76./ az mszmp...6. folyt./rj

- a kommunista és munkáspártok arra az azonos nézetre jutottak, hogy a kommunisták munkája szempontjából elvi jelentőségű a kommunista és munkáspártok 1957-és és 1960-as tanácskozása és elvi jelentőségűek az ott elfogadott dokumentumok is. testvérpártjaink is magukévá tették ezeket a dokumentumokat, azok szerint dolgoznak és munkájukban következetesen érvényesítik a szovjetunió kommunista pártja 20. kongresszusának következtetéseit is.

- a fejlődés igazolta a moszkvai tanácskozások következtetéseinek helyességét, és gyakorlati jelentőségét a különböző társadalmi rendszerű államok békés együttélése lenini politikájának gyakorlati megvalósítása szempontjából. a békés együttélés híveinek tábora egyre növekszik és az imperialisták kénytelenek tudomásul venni a világ mai elrendezését, akár tetszik nekik, akár nem. az imperialisták nem tudják többé akaratukat önkényesen ráerőszakolni a nemzetekre. nem tudják megakadályozni a gyarmati rendszer végleges szétesését, és azt sem, hogy új, független demokratikus államok keletkezzenek, amelyek a szocializmus útjára térnek és szövetségeseivé válnak a szocialista közösségnek abban a harcában, amelyet a nemzetközi feszültség enyhítéséért, a haladásért, a demokráciáért és minden nemzet szabadságáért vív.

- ebben az összefüggésben újra hangsúlyoznunk kell: a forradalmi mozgalmak világméretű fellendülése és a marx eszmék lenini alkotó módon való továbbfejlesztése szempontjából rendkívüli jelentőségű a testvérpártok forradalmi gyakorlata és politikája, amelyet az 1957-es és az 1960-as moszkvai dokumentumok alapján folytatnak.

- mély meggyőződésünk, hogy a dokumentumokban lefektetett nemzetközi érvényű elvek következetes alkalmazása szilárd alapot nyújt arra, hogy a nemzetközi kommunista mozgalom új sikereket érjen el a békéért és a társadalmi haladásért vívott harcban. ezek az irányelvek szilárd talajt nyújtanak alkotó tevékenységünkhöz és a forradalmi mozgalom minden megnyilvánulásához, valamennyi testvérpárt megingathatatlan eszmei és akcióegységéhez is, amely megsokszorozza mozgalmunk erejét.

/folyt. köv./

22.00/-n

-57-

ge

bb. 76. / az mszmp7. folyt./rj

ezért teljesen érthetetlen és megdöbbentő számunkra, hogy a kínai kommunista párt vezetői elutasítják ezeknek az elveknek alkotó módon való érvényesítését. ugyanakkor az egységes nemzetközi kommunista mozgalom megbontásának útját választják, nem állnak minősíthetetlen rágalmakat szórni a szovjetunió kommunista pártjára, sovinszta nagyhatalmi támadásokat intézni a szovjetunió, valamint más testvérpártok, országok ellen, amelyek helyeslik a szovjetunió kommunista pártja 20., 22. kongresszusának, az 1957-es és az 1960-as moszkvai tanácskozásokat határozatait és következtetéseit.

-a kérdések, amelyeket a kínai kommunista párt és a kínai népköztársaság képviselői ma a nemzetközi élet előterében állítanak, olyanok, mintha a legszélsőségesebb imperialista körök vetnék fel. mi a fasiszta hódítóktól hallottunk hasonló nézeteket. szinte hihetetlen és egyenesen megrázó kommunista vezetőktől ilyen nyilatkozatokat olvasni. világos, hogy ez az egységbontás mozgalmunk legalapvetőbb érdekei, mozgalmunk akcióképessége ellen irányul és objektíve a világimperializmus legreakciósabb erőinek kedvez. ezért kell elhárolnunk magunkat ettől és szívósan dolgoznunk a nemzetközi kommunista mozgalom jelenlegi problémáinak pozitív megoldásáért, a fenyegető szakadás elhárításáért, valamint a kommunizmus győzelméért vívott harc további fellendítését szolgáló akciók sikeréért.

-véleményünk szerint ehhez a leghatékonyabb segítséget egy új nemzetközi tanácskozás megszervezése nyújtja, amely elvi- politikai következtetéseket von le azokból a változásokból, amelyek a világban 1960 óta végbementek. a nemzetközi kommunista mozgalomban bekövetkezett helyzetet igen komolynak tartjuk és ezért nem szabad sajnálnunk sem az időt, sem a fáradságot, hogy a szakadás veszélyét elhárítsuk.

-a mi pártunk - és hisszük, hogy a magyar szocialista munkáspárt is - mindent megtesz, hogy ebben a szellemben segítse az új nemzetközi tanácskozás konstruktív előkészítését és ebben a szellemben jár majd el pártunk küldöttsége is, amelyet a testvérpártok ez év decemberében moszkvában összeülő szerkesztőbizottságába küldünk.

-kedves elvtársak!

^{2/}ezekben a napokban emlékezünk meg az első internacionálé meg-
alapításának századik évfordulójáról. az első internacionálé marx és engels vezetésével nagy szerepet játszott a munkásosztály forradalmi harci alakulatainak megszervezésében.

/folyt./köv./

22.04/-n

-58-

ge

bb. 76. / az mszmp.....8. folyt./rj

a munkásmozgalom dicső és gazdag történetéből ma többek között azt a nagyon aktuális következtetést vonjuk le, hogy a mozgalom mindig le tudta győzni azokat az akadályokat, amelyeket akár a jobboldali, akár a baloldali elhajlók és más opportunisták állítottak útjába. mély meggyőződésünk, hogy a nemzetközi kommunista mozgalom, miként a múltban, ma is győzelmesen kerül ki a lenini elvek védelmében vívott harcából és még szilárdabban tömörül majd a marxizmus-leninizmus és a proletár nemzetköziség győzelmes tanításának zászlaja alatt.

-kedves elvtársak! emelem poharam a magyar szocialista munkáspártra és annak kádár jános elvtárs vezette központi bizottságára;

dobi istván elvtársnak a magyar népköztársaság elnöki tanácsa elnökének egészségére;

a magyar nép sikereire, pártjaink marxista-leninista egységére,

a nemzetközi kommunista mozgalom egységére és összeforrottságára, amely legfőbb záloga mindannyiunk további sikereinek;

népeink barátságára;

a szocializmus és béke győzelmére!

/mti /

-. -

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb 76.sz. hír/ az mszmp....1.folyt/ első sorai helyesen:

- kedves novotny elvtárs!

- tisztelt asszonyom!

- kedves csehszlovák barátaink!

-. -

22.10/-n

-59-

ge

v é s *



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Béni utca 6-7. Telefon: 109-400, 360-400
A szerkesztésért és kiadásért a vezetőség felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1964. szeptember 29.

bb.1. októberben budapestre érkezik a román rádiózenekar - dan iordachescu, a bukaresti operaház szólistája és vladimir orlov gordonkaművész vendégszereplése fővárosunkban

1 ol/tné/n/fm

1964. szeptember 28.

a budapesti zenei hetek eseménysorozatának egyik érdekes színtestje a román rádió és televízió szimfonikus zenekarának vendégszereplése. a munka érdemrend 1. fokozatával kitüntetett nagynevű zenekar 1932 márciusában az athenaeum romanumban adta első hangversenyét. művészi fejlődését a legkiválóbb román karmesterek - köztük elsősorban enescu - segítették elő. ma josif conta és emanoil elenescu áll a zenekar élén. az együttes nagy érdemeket szerzett a modern román zene népszerűsítésében, nagy sikerrel vendégszerepelt már a szovjetunióban és bulgáriában is.

a román zenekart október 10-én, a zeneakadémián hallhatja első ízben a főváros közönsége. a koncerten fellép dan iordachescu, a bukaresti operaház szólistája, több nemzetközi verseny díjnyertese, a román népköztársaság érdemes művésze.

a népszerű együttes második, október 16-1 koncertjén vladimir orlov gordonkaművész, állami díjas, a román népköztársaság kiváló művésze tolmácsolja dvorák gordonkaversenyét. orlov is több nemzetközi zenei versenyen nyert díjakat, s budapesti vendégszereplését méltán előzi meg nagy várakozás. /mti/

..

-1-

je